
رئیس قوه قضاییه گفت: ما خود را دستگاه قضایی موظف به دفاع از حقوق 
زنان می‌دانیم.به گزارش مرکز رسانه قوه قضاییه، سید ابراهیم رئیسی 
در جلسه صبح دیروز شورای عالی قوه قضاییه با تسلیت ایام فاطمیه 
و شهادت حضرت فاطمه زهرا )س(، کسب معرفت نسبت به جایگاه و 
آموزه‌های آن حضرت را موجب سعادت دنیوی و اخروی انسان دانست.

رئیس قوه قضاییه با بیان این که زندگی حضرت فاطمه زهرا )س( منشاء 
خیرات و برکات برای بشریت است، بر لزوم روایت حقیقی از زندگی آن 
حضرت و پرهیز از روایت‌های اختلاف افکن تأکید کرد و گفت: کسانی 

هستند که می‌خواهند شخصیت حضرت زهرا )س( را ...

بیر مجمع تشخیص مصحلت از 
مدیریت غیرعلمی و بی توجهی رئیس 
جمهور به نابودی سرمایه و اعتماد 
مردم در بورس، انتقاد و تاکید کرد: 
یک مسلمان، پنبه از گوش رئیس 
جمهور درآورد. محسن رضایی دبیر 
مجمع تشخیص مصحلت نظام روز 

دوشنبه ۲۹ دیماه در...

فاش شدن نقشه جبهه پایداری 
برای سعید جلیلی

گمرک مکلف شد مانع متروکه 
شدن اقلام راهبردی شود

حواستان باشد سرتان کلاه 
بنزینی نرود!

احتمال افزایش وام بافت 
فرسوده به ۱۵۰ میلیون تومان

نایب رئیس اتحادیه مشاوران 
املاک دستگیر شد

 مرگ سالانه ٣٠ هزار نفر 
در کشور  بر اثر آلودگی هوا
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ایران و جهان

صنعت، معدن، تجارت

نفت و انرژی

بانک، بیمه، بورس

راه و شهرسازی

جامعه

رئیسی: خود را موظف به دفاع از 
حقوق زنان می‌دانیم

 محسن رضایی: یک مسلمان 
پنبه از گوش رئیس جمهور درآورد

روزنامه اقتصادی ـ سیاسی ـ اجتماعی 

دلار 20هزار تومانی هم خریدار ندارد
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هرچند بازار ارز در آخرین روز هفته گذشته 
و اولین روز هفته جاری با کاهش قابل توجه 
قیمت‌ها مواجه بود اما بازگشایی بازار امروز با 
شوک فعالان و خریداران و معامله گران همراه شد.  
- دیروز در قیاس با دو روز کاری گذشته حجم 

معاملات در بازار ارز با کاهش روبرو شده است و 
بسیاری این کاهش را ناشی از شوک معامله‌گران 
می‌دانند. ‎به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین گزارش 
میدانی خبرنگار ما نشان می‌دهد هرچند برخی 
از صرافان و فعالان بازار در ساعات ابتدایی روز 

از فروش ارز به قیمت‌های پایین‌تر خودداری 
 می‌کردند و تاکید داشتند قیمتهای جدید به زودی 
اعلام می‌شود. اما در میانه روز حجم فروش افزایش 
یافت و خرید دلار به قیمت‌هایی در محدوده 20 
هزار تومان به فروشندگان عادی پیشنهاد می‌شود. 

قیمت خرید هر دلار در صرافی‌های بانکی ۲۱۵۰۰ 
تومان است این در حالی است که تعداد کمی از 
دلالان حاشیه خیابان و صرافان حاضرند دلار را 
به قیمت‌های در محدوده ۲۰ تا ۲۰ هزار و ۵۰۰ 

تومان خریداری کنند و اغلب...

 قرارداد 2 هزار میلیاردی 
سرمربی شکست خورده!

به بهانه مدیریت صداوسیما بر محتوای فضای مجازی

 شوک قیمتی در بازار ارز ادامه دارد

مدیرعامل بانک صادرات ایران گفت: بستر مناسب 
برای خریداران کتاب اولین نمایشگاه مجازی 
کتاب تهران بر روی اپلیکیشن‌ها و درگاه‌ها توسط 
بانک صادرات ایران فراهم شده است. به گزارش 
بانک صادرات ایران، حجت‌اله صیدی در نشست 
خبری نخستین نمایشگاه مجازی کتاب تهران که 
با حضور محسن جوادی، معاون امور فرهنگی وزیر 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، رمضان‌علی سبحانی‌فر، 
مدیرعامل شرکت پست، رئیس اتحادیه ناشران 
استان تهران، رئیس نخستین نمایشگاه مجازی 
کتاب تهران و اصحاب رسانه برگزار شد، گفت: 
نمایشگاه مجازی کتاب در شرایطی برگزار 
می‌شود که امکان برگزاری نمایشگاه فیزیکی 
به دلیل شیوع ویروس کرونا، فراهم نبود و با 

وجود این موانع، تلاش می‌کنیم تا چراغ فرهنگ 
کتاب و کتابخوانی را روشن‌تر نگاه داریم.صیدی 
افزود: همکاری بانک صادرات ایران با نمایشگاه 
بین‌المللی کتاب تهران، همکاری دیرینه‌ای است و 
تلاش شده تا با بسترسازی خرید اینترنتی کتاب 
در این نمایشگاه، شرایط مناسب را برای خدمت به 
دانشجویان، طلاب، اعضای هیئت‌علمی دانشگاه‌ها 
و اهل قلم فراهم کنیم.وی در خصوص تسهیلات و 
حمایت‌های بانک صادرات ایران در قالب تفاهم‌نامه 
همکاری امضا شده در این نشست اظهار کرد: 
همکاری بانک صادرات ایران در نمایشگاه‌های 
پیشین با وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی سابقه 
دارد. اما برای همکاری در قالب این نمایشگاه به 
طور ویژه با دو شیوه تسهیل امور نقل و انتقال وجه 
و دریافت پول توسط ناشران و همچنین پرداخت 
یارانه به دانشجویان، طلاب، اعضای هیئت‌علمی و 
اهل قلم انجام می‌شود.مدیر عامل بانک صادرات 
ایران ابراز کرد: بانک صادرات ایران پس از ارسال و 
اطمینان از تحویل مرسوله، فرآیند خرید اینترنتی 
را تکمیل خواهد کرد.وی همچنین در خصوص 
استفاده از طرح »طراوت« بانک صادرات ایران 
در حمایت از حوزه کتاب گفت: طرح طراوت به 
عنوان طرح اعتباری رونق تولید از تقاضای کل تا 
مواد اولیه را در این صنعت پوشش خواهد داد. در 

واقع اعتبار از سمت خریدار کتاب تا کسانی را که 
در حوزه تأمین کاغذ، ناشرین، نویسندگان، چاپ 
فعالیت می‌کنند و نیز سایر دست‌اندرکاران نشر و 
توزیع کتاب در قالب طرح طراوت بانک صادرات 
ایران پوشش خواهد داد.صیدی در خصوص تداوم 
همکاری بانک صادرات ایران در حوزه کتاب نیز 
اظهار کرد: این رویداد فرهنگی طبعاً موجب شور 
و نشاط در جامعه خواهد شد. بانک صادرات ایران 
وظیفه خود می‌داند به برگزاری هر چه بهتر این 
نمایشگاه کمک کند. در این جهت، درگاه و 
اپلیکیشن ایجاد شده دریافت و پرداخت وجه را 
تسهیل خواهد کرد.مدیرعامل بانک صادرات ایران 
با بیان اینکه این بانک در کنار وزارت فرهنگ و 
ارشاد اسلامی با تخصیص یارانه خرید کتاب اقدام 
کرده است، تاکید کرد: بالندگی فرهنگ، بالندگی 
اقتصاد را نیز در پی دارد. وی با اشاره به اینکه 
پرداخت‌های الکترونیک تابعی از ساعت کاری 
شعب بانک نیست، تاکید کرد: خریداران کتاب در 
هر ساعتی که اراده کنند، می‌توانند کتاب سفارش 
داده و پرداخت را انجام دهند.وی تفاوت خدمات 
بانک صادرات ایران در این نمایشگاه با نمایشگاه 
فیزیکی را نیز مورد اشاره قرار داد و گفت: 
مهمترین تفاوت برای تسهیل خرید الکترونیک 
کتاب در این نمایشگاه اختصاص یک کد ویژه 

برای خریداران در درگاه پرداخت بانک صادرات 
ایران است که با استفاده از آن یارانه به خریدار 
اختصاص خواهد یافت و خرید انجام می‌شود. در 
دنیا استاندارد زمان تراکنش هشت ثانیه است در 
حالی که متوسط زمان انجام تراکنش در ایران 
پنج ثانیه است و امیدواریم شرایط خدمت‌رسانی 
به خریداران کتاب در این نمایشگاه به صورت 
مناسبی فراهم شد. صیدی همچنین هدف اصلی 
بانک صادرات ایران در همکاری با وزارت فرهنگ 
و ارشاد اسامی در برگزاری نمایشگاه کتاب را 
کمک به رشد و توسعه فرهنگی در کشور عنوان 
کرد و افزود: بحث تقدم و تأخر اهمیت اقتصاد و 
فرهنگ در کشور یک بحث همیشگی است اما 
اعتقاد مدیریت بانک صادرات ایران این است که 
وقتی فضای فرهنگی کشور بالنده باشد، اقتصاد 
نیز به درستی عمل خواهد کرد. در واقع وقتی 
چراغ فرهنگ روشن باشد، فعالان اقتصادی نیز 
کار خود را به نحو مطلوبی انجام خواهند داد. با 
توجه به قدمت بانک صادرات ایران و تعداد زیاد 
مشتریان بانک، حتماً اگر بتوانیم مشتریان بانک را 
به مطالعه کتاب تشویق کنیم، پیامدهای مطلوبی 
در برخواهد داشت. به عبارت دیگر هر علاقه‌مند 
به کتاب اگر مشتری بانک صادرات ایران هم باشد 

برای ما افتخار است.

سرلشکر باقری: تهدیدات اخیر آمریکا را جدی گرفتیم

حجت‌اله صیدی در نشست خبری نخستین نمایشگاه مجازی کتاب تهران خبر داد:

طرح »طراوت« بانک صادرات ایران در ایستگاه صنعت نشر

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح گفت: در روزهای 
اخیر که این رئیس‌جمهور کم خرد آمریکا تهدیداتی 
را کرد ما این تهدیدات را جدی گرفتیم و در این 
مدت بیش از ۱۰ رزمایش تخصصی برگزار شد. به 
گزارش خبرنگار مهر، سرلشکر محمد باقری رئیس 
ستاد کل نیروهای مسلح در همایش سراسری 
مدیران بنیاد حفظ آثار و نشر ارزش‌های دفاع 
مقدس که صبح دیروز )دوشنبه( در سالن خلیج 
فارس باغ موزه انقلاب اسلامی و دفاع مقدس برگزار 
شد، با تسلیت ایام شهادت حضرت فاطمه زهرا 
سلام الله علیها اظهار داشت: حضرت امام خمینی 
)ره( فرمانده کل قوا در دفاع مقدس بودند و راه و 
رسم مقاومت و ایستادگی برای به دست آمدن عزت 
و افتخار را به همه ما آموختند.وی ادامه داد: در ایام 
سالگرد عملیات کربلای پنج هستیم که عملیات 
بسیار مهمی بود و بیش از ۳ ماه طول کشید و 

چیزی حدود ۱۰۰ روز جنگ در منطقه شلمچه 
ادامه داشت و موجب شد ارتش عراق انهدام اساسی 
ببیند البته ما هم بیشترین شهید را در این سال 
داشتیم.رئیس ستاد کل نیروهای مسلح با اشاره به 
عملیات کربلای چهار گفت: این عملیات بسیار مهم 
بود و دشمن توانست ادامه عملیات ما را متوقف 
کند، ما قرار نیست تنها عملیات‌های موفق را بگوئیم 
بلکه در عملیات‌های ناموفق هم هزاران درس وجود 
دارد که باید از آن درس گرفت و بنا نیست ما 
عملیات‌های به ظاهر ناموفق را کنار بگذاریم.

سرلشکر باقری عملیات کربلای پنج را بسیار موفق 
دانست و گفت: صد تیپ ارتش عراق تا حدود ۵۰ 
درصد منهدم شد و اگر ما می‌توانستیم جنگ را 
ادامه دهیم می‌توانستیم در سال ۶۶ پیروز قطعی 
جنگ باشیم. این موفقیت‌ها موجب شد دشمنان 
تغییرات اساسی در قطعنامه ۵۹۸ پیشنهادی به 

ایران بدهند.وی ادامه داد: اتفاقات و دستاوردهای 
دفاع مقدس نوعی عظمت است که شاید برای هر 
ملتی چندین دوره طول می‌کشد تا این اتفاقات رخ 
بدهد به همین دلیل است که امام راحل و مقام 
معظم رهبری تعابیر مختلفی در خصوص دفاع 
مقدس دارند. این عزیزان می‌فرمایند در دفاع 
مقدس صدور انقلاب اسلامی به بهترین شکل اتفاق 
افتاد.رئیس ستاد کل نیروهای مسلح با بیان اینکه 
فهم ایستادن بر روی پای خود در دفاع مقدس برای 
ما رخ داد، گفت: در دفاع مقدس فرهنگ ایثار، 
شجاعت و ایستادگی در ملت ما و برای همه نسل‌ها 
رخ داد.سرلشکر باقری گفت: یکی از درس‌های دفاع 
ضرورت توانمند شدن است، اگر کسی فکر می‌کند 
روحیات و منش استکبار تغییر می‌کند اشتباه 
می‌کنند.وی ادامه داد: دشمن تغییر پذیر نیست، 
آنها سال‌ها تلاش کرده‌اند که بر جهان تسلط داشته 

باشند و قطعاً تغییر نمی‌کنند، اینکه سر یک میز 
بنشینیم قهوه‌ای در دست بگیریم و لبخندی بزنیم 
چیزی را عوض نمی‌کند. اگر می‌خواهیم تحریم را 
برداریم که خواست رهبری است باید در همه ابعاد 
مختلف قوی شویم، تنها راه حل مشکلات و رفع 
تحریم‌ها قوی شدن در همه ابعاد است.سرلشکر 
باقری گفت: در دو سالی که آمریکا جنایت فشار حد 
اکثر ی را در پیش گرفت ملت ایران هم مقاومت 
حداکثری را در پیش گرفت. در همین ۲۰ روز اخیر 
که این رئیس جمهور کم خرد آمریکا تهدیداتی را 
کرد ما این تهدیدات را جدی گرفتیم و در این مدت 
بیش از ۱۰ رزمایش تخصصی برگزار شد، البته این 
رزمایش‌ها می‌توانست در ۳ روز برگزار شود اما ما 
آنها را برای اینکه مردم بتوانند در جریان آن قرار 
بگیرند در ۲۰ روز برگزار کردیم. این آمادگی و 
چابکی نیروهای مسلح ما نتیجه دفاع مقدس است.

قاضی‌زاده هاشمی جزئیات تخلفات 
بورس را به آیت‌الله رئیسی ارائه کرد

نایب رئیس اول مجلس شورای اسامی در نامه‌ای به رئیس قوه 
قضائیه، گزارشی مستند از جزئیات تخلفات و ترک فعل‌های صورت 
گرفته در بازار سرمایه را ارائه کرد.به گزارش خبرگزاری مهر، 
سیدامیرحسین قاضی زاده هاشمی نایب رئیس اول مجلس شورای 
اسامی طی نامه‌ای به آیت الله رئیسی رئیس قوه قضائیه گزارشی 
مستند از جزئیات تخلفات و ترک فعل‌های صورت گرفته در بازار 

سرمایه را ارائه کرد.متن نامه به همراه پیوست به شرح زیر است:
بسم الله الرحمن الرحیم

حضرت آیت الله رئیسی دامت برکاته العالی
ریاست محترم قوه قضائیه

با سلام و تحیات
احتراماً پیرو جلسات حضوری با حضرتعالی در خصوص مشکلات بازار 
سرمایه، ضمن تشکر از مساعی و پیگیری‌های حضرتعالی و دادستان 
محترم تهران به استحضار می‌رساند:پس از دعوت عمومی مسئولین 
دولتی برای حضور مردم در بازار سرمایه، بی تدبیری تیم اقتصادی دولت 
از جمله وزارت امور اقتصادی و دارایی، وزارت نفت و شرکت‌های دولتی 
یا تحت مدیریت دولت به عنوان بازیگر و قدرت بلامنازع بازار سرمایه، 
علی‌رغم توصیه مکرر و گسترده کارشناسان امر از جمله اساتید دانشگاه، 
فعالان مالی و اقتصادی و نیز ریاست وقت سازمان بورس )که بدین دلیل 
مخالفت با حباب سازی شاخص کل با فشار دولت و وزارت امور اقتصادی 
و دارایی )رئیس شورای عالی بورس( برکنار گردید(، افزایش غیرواقعی 
قیمت سهام شرکت‌های شاخص ساز و در نتیجه حبابی شدن شاخص 
کل را در پی داشت که در اوج امیدواری مردم )در نوزدهم مردادماه سال 
جاری( در اقدامی هماهنگ و با خروج گسترده نقدینگی از بازار منجر به 
تباهی دارایی قریب به اتفاق جمعیت چند ده میلیونی خرده سهامداران 

حاضر در بازار سرمایه گردید.
پس از شروع ریزش بزرگ بازار برخی از مقامات دولتی نظیر رییس دفتر 
رئیس جمهور، برخی از اعضای شورای عالی و هیأت مدیره بورس، وزیر 
اقتصاد در رسانه ملی و رسانه‌های گروهی با طرح ادعای حمایت عاجل 
و مستمر از بازار سرمایه و پایان ریزش، در حالی که امید بازگشت بازار 
به روزهای متعادل را نوید می‌دادند، در فرصت بدست آمده از اعتماد 
مردم، با عرضه‌های سنگین سهام، سقوط هرچه بیشتر بازار و تشدید 
سلب اعتماد، سرخوردگی و نارضایتی عمومی را رقم زدند که مستندات 
این امر که حاصل بررسی گروه کارشناسی حقوقی – اقتصادی و نیز 
گزارشات مراجع رسمی مطلع می‌باشد خلاصه به پیوست تقدیم 

می‌گردد.
اینک پس از اختلال در اجرای اقتصاد درون زا، تهدید توانایی‌های ملیّ، 
فرصت سوزی از نبض اقتصاد کشور و تعرض به حقوق عامه، نظر به 
بند دوم اصل یکصد و پنجاه و ششم قانون اساسی امید است با دستور 
انقلابی حضرتعالی مبنی بر بررسی امر و برخورد با متخلفان، موجبات 
افزایش اعتماد و رضایت عمومی، احیای حقوق عامه و برقراری عدل 

اسلامی فراهم گردد.
همچنین بدینوسیله آمادگی اینجانب و گروه کارشناسی جهت حضور 
در جلسات بررسی و کارشناسی تخلفات و جرائم، تقدیم مستندات لازم، 
حضور در جلسات رسیدگی دادگاه و نیز ارائه راهکارهای اصلاحی در 
خصوص بازار سرمایه در چارچوب اختیارات قوه قضائیه را اعلام می‌دارم.
سیدامیرحسین قاضی زاده هاشمی
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اخبار

ظریف: سیاست ما در مواجهه با دولت 
بایدن،»اقدام در برابر اقدام« است

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی مجلس با اشاره به اظهارات 
وزیر امورخارجه در جلسه این کمیسیون، گفت: طبق گفته 
ظریف، سیاست ما در مواجهه با دولت بایدن، اقدام در برابر 
اقدام است.ابوالفضل عمویی در گفتگو با خبرنگار مهر با اشاره 
به جلسه عصر امروز کمیسیون امنیت ملی و سیاست‌خارجی 
مجلس شورای اسلامی، اظهار داشت: جلسه امروز کمیسیون 
امنیت ملی و سیاست خارجی با حضور محمد جواد ظریف، وزیر 
امور خارجه برگزار و ۱۲ سوال نمایندگان از وی مطرح شد.وی 
بیان کرد: سوالات شامل موضوعاتی مانند واکنش وزارت امور 
خارجه به سیاست‌های ترکیه در منطقه قفقاز و سدسازی‌های 
این کشور، مناقشه قره باغ، پیگیری‌های حقوقی مرتبط با ترور 
شهید سلیمانی، اقدامات صورت گرفته در مورد ترور شهید فخری 
زاده، اقدامات صورت گرفته در جهت تقویت دیپلماسی اقتصادی 
در کشورهای همسایه از جمله عراق و سوریه، آخرین وضعیت 
افتتاح کنسولگری کشورمان در حلب و لاذقیه و پیگیری وضعیت 
لنج‌های بنادر آبادان، اروندکنار و خرمشهر در تجارت با کویت بود.

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست‌خارجی مجلس شورای 
تصریح کرد: در پی پاسخ‌های وزیر امور خارجه، ۲ نفر از نمایندگان 
از پاسخ‌های وی قانع شدند.وی اظهار داشت: همچنین نمایندگان 
طراح سوال از پاسخ ۵ سوال قانع نشدند و بر ارسال این سوالات 
به صحن علنی تاکید کردند.وی بیان کرد: ۵ نفر از نمایندگان 
هم اعلام نظرشان در پاسخ‌های شنیده شده را منوط به بررسی 
تکمیلی کردند که در هفته‌های آتی پاسخ خود را به کمیسیون 
امنیت ملی اعام خواهند کرد.عمویی تصریح کرد: در بخش 
دیگری از این جلسه ۳ ساعته، ظریف گزارشی از آخرین تحولات 
در سیاست داخلی ایالات متحده و پیش بینی‌ها درباره روند آتی 
سیاست خارجی این کشور به اعضای کمیسیون امنیت ملی ارائه 
و تاکید کرد که سیاست کشورمان در مواجهه با دولت بایدن اقدام 

در برابر اقدام است و ما اقدام در برابر بیانیه و امضا را نمی‌پذیریم.

نیکزاد:هیچ گروه و رسانه‌ای حق 
اهانت به اقوام اصیل ایرانی را ندارد

نایب رئیس مجلس شورای اسلامی گفت: هیچ فرد و رسانه‌ای 
حق توهین به اقوام اصیل ایرانی را ندارد.به گزارش خبرنگار مهر، 
کمال حسین‌پور در جلسه علنی دیروز مجلس شورای اسلامی 
طی تذکری شفاهی، گفت: کردها از اصیل‌ترین و قدیمی‌ترین 
اقوام ایرانی هستند و متأسفانه در رسانه ملی که از بیت‌المال 
تأمین می‌شود، شاهدیم که به اقوام اصیل ایرانی توهین می‌شود.

وی خطاب به رئیس سازمان صدا و سیما، تصریح کرد: چرا 
اجازه می‌دهید که در برنامه‌های صدا و سیما به اقوام اصیل 
ایرانی توهین شود؟ مگر رهبر معظم انقلاب بارها نفرمودند که 
توهین به اقوام و مذاهب رسمی کشور، خط قرمز نظام است؟ 
پس چرا به این توصیه‌ها عمل نمی‌کنید؟نماینده مردم سردشت 
در مجلس شورای اسامی تصریح کرد: چطور اجازه می‌دهید 
که به فرهنگ اصیل ایرانی توهین شود؟ باید بدانید که لباس 
کردی، لباس غیرت، شهامت و مردانگی است و ما نمایندگان 
کرد در مجلس شورای اسلامی به هیچ فردی اجازه نمی‌دهیم که 
نسبت به این قوم اصیل توهینی سر زبان بیاورد.حسین‌پور تأکید 
کرد: لازم است در انتخاب مجریان صدا و سیما دقت نظر شود و 
همچنین این مجری باید از مردم غیور و انقلابی کرد عذرخواهی 
کند.وی همچنین ضمن انتقاد از وضعیت معیشتی مردم، گفت: 
آقای روحانی! مگر وضعیت معیشتی مردم را نمی‌بینید؟ قیمت 
کالاهای اساسی هر روز در حال افزایش است و نوسانات بورس 
مردم را سرگردان کرده که باید این وضعیت ساماندهی شود.در 
ادامه جلسه علی نیکزاد که ریاست جلسه را بر عهده داشت، در 
پاسخ به این تذکر، گفت: هیچ کس، هیچ گروه و هیچ رسانه‌ای 
حق اهانت به اقوام اصیل ایرانی را ندارد.نایب رئیس مجلس 
شورای اسامی گفت: کردهای باغیرت، افتخار ایران و انقلاب 
اسامی هستند و از رئیس سازمان صدا و سیما درخواست 

می‌کنم که در اسرع وقت به این موضوع رسیدگی کند.

یک مسلمان، پنبه از گوش رئیس 
جمهور درآورد

بیر مجمع تشخیص مصحلت از مدیریت غیرعلمی و بی توجهی 
رئیس جمهور به نابودی سرمایه و اعتماد مردم در بورس، انتقاد 
و تاکید کرد: یک مسلمان، پنبه از گوش رئیس جمهور درآورد.

به گزارش خبرگزاری مهر، محسن رضایی دبیر مجمع تشخیص 
مصحلت نظام روز دوشنبه ۲۹ دیماه در یک پیام کوتاه در توئیتر، 
از مدیریت غیرعلمی و بی توجهی رئیس جمهور به نابودی سرمایه 
و اعتماد مردم در بورس، انتقاد و تاکید کرد: یک مسلمان، پنبه از 
گوش رئیس جمهور درآورد.محسن رضایی در اکانت شخصی خود 
در شبکه‌های اجتماعی، نوشت: »آقای روحانی در پاسخ به نگرانی 
اقتصاددان‌ها گفته بود پنبه در گوش خود بگذارید که خبرهای 
مثبت بورس ما را نشنوید. ظاهراً خود نیز چنین کرده است. یک 
مسلمان، پنبه را از گوش رئیس جمهور درآورد که صدای مردم 

ستمدیده را بشنود«.

ایران و جهان
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بحث داغ اصلاح قانون انتخابات ریاست جمهوری 
موجب شد تا از محمدرضا میرتاج‌الدینی نماینده فعلی 
مجلس یازدهم و موافق طرح اصلاح قانون انتخابات و 
محمود صادقی نماینده سابق مجلس دعوت کنیم و 
بحث این روزهای قانون انتخابات را روی میز مناظره‌ 
بگذاریم. به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، از سال ۶۴ 
که قانون انتخابات ریاست جمهوری به عنوان مهمترین 
حد و مرزهای انتخاب رئیس قوه مجریه در مجلس دوم 
به تصویب رسید تا امروز چندبار اصلاحیه‌هایی شامل 
حال برخی از بندهای آن شده است. اولین اصلاحیه 
یک سال بعد از تصویب قانون بود و۸ سال بعد ازآن 
یعنی درسال۷۲ و در مجلس چهارم علم اصلاح قانون 
انتخابات برافراشته شد.اما رسیدن به آرمان قانون بهتر، 
تنها به این دو مورد ختم نشد و بعد از آن نیز نمایندگان 
در سال‌های  ۸۵، ۹۱ و ۹۲ نیز از ظن خود رنگ اصلاح 
به قانون انتخابات ریاست جمهوری پاشیدند. حالا بعد 
از ۷ سال از آخرین اصلاح قانون انتخابات ریاست 
جمهوری و با وجود آنکه دولت دوازدهم لایحه جامع 
انتخابات را به منظور اصلاح قوانین کلی انتخابات از 
سال ۹۷ به خانه ملت ارسال کرد اما در نهایت آنچه در 
صحن علنی مجلس یازدهم به بحث و بررسی گذاشته 
شد طرح نمایندگان جدیدالورود بود. طرحی که حرف 
و حدیث‌هایش آنقدر بود که صدای منتقدان هم حزبی 

را هم درآورد. همین موضوع موجب شد تا از محمدرضا 
میرتاج‌الدینی نماینده فعلی مجلس یازدهم و موافق 
طرح اصلاح قانون انتخابات و محمود صادقی نماینده 
سابق مجلس دعوت کنیم و بحث این روزهای قانون 
انتخابات را روی میز مناظره‌ بگذاریم. میرتاج‌الدینی 
در بخشی از این مناظره در برابر انتقادات به این 
طرح و درباره لباس ریاست جمهوری دوختن مجلس 
یازدهمی‌ها برای برخی افراد خاص گفت: در خصوص 
طرح اصلاح قانون انتخابات ریاست جمهوری باید عرض 
کنم که مدتهای زیادی بود که این قانون اصلاحیه 
نخورده بود و مثل قانون سابق عمل میشد و علیرغم 
اینکه در اجرای این قانون مشکلاتی مشاهده می‌شد اما 
متاسفانه نسبت به اصلاح آن اقدامی صورت نگرفته بود.

قانون را برای قالیباف ننوشتیم
او ادامه داد: در دوره ای که من در دولت به عنوان 
معاونت پارلمانی بودم عزیزان معاونت اجرای قانون 
اساسی درهر دو مورد تلاش‌هایی کردند البته نه در 
قالب اصلاح قانون بلکه در قالب اصلاح آیین نامه! و 
گفتند میتوانید بخشی از این آئین‌نامه را اصلاح کنید. 
شرایطی که در قانون اساسی برای رئیس جمهوری 
در نظر گرفته شده مثل ایرانی بودن، مومن و معتقد 
بودن  و مواردی از این قبیل، برای هر کدام از اینها 
شما میتوانید سوابقی از کسانی که ثبت نام می کنند 

بخواهید. کما اینکه برای ثبت نام شناسنامه را میخواهند 
که اثبات ایرانی بودن می کند می تواند سوابق مدیریتی 
اش را بخواهد. آن زمان من برای شورای نگهبان و 
وزارت کشور نوشتم چون قانون در این قسمت ساکت 
بود عملا به جایی نرسید تا اینکه مجلس یازدهم با این 
هدف که یک سر و سامانی به وضعیت ثبت نام‌ها برای 
انتخابات ریاست جمهوری به موضوع ورود پیدا کرد و 
اولین هدف و نتیجه این قانون یعنی طرح که نهایی 
شود همان سامان بخشی به روند نا به سامان ثبت نام 
ها است که ما چندین دوره شاهد آن بودیم. اما اینکه 
تحلیل های گوناگون طرح را برای فرد خاص و افراد 
خاص نوشتن را قبول ندارم »هر کسی از ظن خود 
شد یار من!«او ادامه داد: »به هر حال در هر طرحی و 
هر اقدامی که در این کشور صورت می گیرد عده ای 
میتوانند به آن حاشیه بزنند که چرا الان، بحث های 
اقتصادی را مطرح می‌کنند و.. .  بعد از اینکه چند طرح 
کمیسیون شوراها در دست قرار گرفت گفتند مسائل 
اقتصادی کنار گذاشته شد. زمانی  که مجلس طرح یا 
قانونی را پیگیری می کند تا قانون شود یا لایحه ای را 
بررسی می کند باید منافع ملی و مصالح کشور را در 
نظر بگیرد و قانون را برای یک زمان خاص نه، به صورت 
دائمی برای همه زمان ها بنویسد.او در پاسخ به اینکه  
شما معتقد نیستید که بعضی از بندها در حمایت از 

ریاست آقای قالیباف است یعنی قبول ندارید که ریاست 
ایشان تاثیر گذاشته است گفت: خیر. من در گفتگو 
هایی که با نمایندگان و آقای قالیباف داشتم دیدم که 
خیلی در جریان آنچه که در کمیسیون گذشته قرار 
ندارد و پیگیر این طرح نبوده است و خود کمیسیون 
به صورت تخصصی ورود پیدا کرده بود و ایشان هم به 
عنوان رئیس مجلس مثل همه طرح ها آن را مدیریت 
کرده تا دستور جلسه پیش رود و هیچ ارتباطی به 
ایشان نداشت.در بخش دیگری از این مناظره موضوع 
ریاست جمهوری نظامیان و مجوز مجلس یازدهم به 
فرماندهان نظامی بود که برخلاف تصور محمود صادقی 
از این تصمیم مجلس یازدهم دفاع کرد و ممنوعیت 
قانون برای نظامی‌ها را نوعی شرط سلبی و خلاف 
قانون اساسی دانست.او البته گفت: منتهی نکته ای 
که وجود دارد سیاست های کلی انتخابات است. در 
بند ۱۶ می گوید ممنوعیت ورود نیروهای مسلح، 
قوای ۳ گانه اعم از وزارت خانه و دستگاه ها تابعه، 
دستگاه اطلاعات امنیتی، سازمانها و نهادها و شرکت 
های دولتی و عمومی در دسته بندی های سیاسی و 
جناحی انتخاباتی و جانبداری از داوطلبان. یعنی این 
را در سیاست های کلی آورده و انتظار می رفت که 
دوستان در طرح به این توجه می کردند.صادقی ادامه 
داد:این سیاست کلی است و قانون نیست و باید تبدیل 
به قانون شود مثلا در بند۱۵ می گوید پاسداری از 
آزادی و سلامت انتخابات و حق انتخابات آزادانه افراد 
و روی بحث آزادی خیلی تکیه دارد و رعایت کامل 
بی طرفی از سوی مجریان و ناظران؛ ما می دانیم در 
انتخابات دوره آقای احمدی نژاد، آقای جنتی و آقای 
یزدی بیانیه داند و از آقای احمدی نژاد طرفداری کردند 
در حالی که آنها ناظر بودند و آقای الهام به مصلی رفت 
و به نفع آقای احمدی نژاد سخنرانی کرد.در همین 
لحظه میرتاج‌الدینی به میان صحبت‌های صادقی پرید 
تا از انتقادات این نماینده سابق  به رئیس دولت نهم و 
دهم و عضو فقید فقهای شورای نگهبان دفاع کند.او 
گفت: شما بین شخصیت حقیقی و حقوقی افراد تفاوت 
قائل هستید یا خیر؟ من به عنوان نماینده مجلس 
یک حیثیتی دارم و به عنوان فرد میرتاج الدینی یک 
حیثیت. آیت الله یزدی به عنوان عضو شورای نگهبان 
یک حیثیت و جایگاه داشت و به عنوان یک شخصیت 
حقیقی وظیفه دیگری دارد. محمود صادقی به گفتن 
این جمله که »این توجیه است« اکتفا کرد و در مقابل  
میر تاج الدینی گفت: خیر اینگونه نیست. ایشان به 
عنوان رئیس جامعه مدرسین یک جایگاه دارد. آن زمان 
که ایشان به شورای نگهبان آمد نمی توانست بیانیه 
جامعه مدرسین را بدهد، بیانیه جامعه مدرسین را به 
عنوان رئیس جامعه مدرسین امضاء می کند و این دو 
حیثیت جدا است.محمود صادقی در نهایت رفتار برخی 
اعضای شورای نگهبان در آن مقطع را مشمول مجازات 
دانست و گفت: اگر من باشم می گویم که ایشان 
)محمد یزدی( باید ۶ ماه حبس می شد چرا که بر 
اساس بند 15 سیاست‌های کلی  انتخابات ناظرین حق 
جانبداری از یک کاندیدا را ندارد و مجازات مرتکبین 
جرائم و تخلفات مقرر در بندهای »۹«،‌ »۱۰«، »۱۱«، 
»۱۲«،‌ »۱۳«، »۱۴«، »۱۵« و »۱۸« ماده)۶۶( از شش 
ماه تا دو سال حبس یا سه‌میلیون )٠٠٠/٠٠٠/۳( تا 
پانزده‌میلیون )٠٠٠/٠٠٠/۱۵( ریال جزای نقدی 
و  انفصال از خدمات دولتی از شش ماه تا دو سال و 
دوازده سال محرومیت از عضویت در هیئت‌های اجرایی 

و نظارت و شعب اخذ رأی می‌باشد.

اصلاحیه قانون انتخابات به نفع ریاست جمهوری قالیباف و افراد خاص

 میرتاج‌الدینی:قانون ‌را 
برای فرد خاصی ننوشتیم

رئیس قوه قضاییه گفت: ما خود را دستگاه قضایی موظف به دفاع از حقوق زنان می‌دانیم.به 
گزارش مرکز رسانه قوه قضاییه، سید ابراهیم رئیسی در جلسه صبح دیروز شورای عالی قوه 
قضاییه با تسلیت ایام فاطمیه و شهادت حضرت فاطمه زهرا )س(، کسب معرفت نسبت به 
جایگاه و آموزه‌های آن حضرت را موجب سعادت دنیوی و اخروی انسان دانست.رئیس قوه 
قضاییه با بیان این که زندگی حضرت فاطمه زهرا )س( منشاء خیرات و برکات برای بشریت 
است، بر لزوم روایت حقیقی از زندگی آن حضرت و پرهیز از روایت‌های اختلاف افکن تأکید 
کرد و گفت: کسانی هستند که می‌خواهند شخصیت حضرت زهرا )س( را طوری معرفی کنند 
که به جای ائتلاف و وحدت و یکپارچگی در جامعه اسامی منشاء اختلاف می‌شود.رئیسی 
بر همین اساس هشدار داد که »باید مراقب روایت تفرقه افکنانه انگلیسی با کمک دلارهای 
آمریکایی و خیالپردازی‌های هالیوودی دشمنان برای معرفی شخصیت حضرت زهرا )س( و 
تبیین سیره اهل بیت بود«.رئیس قوه قضاییه، مکتب حضرت صدیقه طاهره )س( را بهترین 
الگوی نجات بخش برای همه زنان و مردان دانست و تصریح کرد: زن نمونه هچون حضرت 
فاطمه زهرا )س( شخصیتی خداخواه، مردم دوست، رکن رکین خانواده و جریان ساز در جامعه 
است که در مسائل سیاسی و اجتماعی و دشمن شناسی و دشمن ستیزی و ظلم ستیزی و 
ولایتمداری و دفاع از حریم ولایت نقش محوری دارد.رئیسی از قرآن و انسان و عدالت و مولا 

علی )ع( به عنوان ۴ محور اساسی سخنان و خطبه‌های حضرت فاطمه زهرا )س( یاد کرد و 
گفت که این موضوعات برای این که یک انسان مکتب فاطمی را بیاموزد و بر اساس آن زندگی 
سعادتمندی داشته باشد، کافی است.رئیس قوه قضاییه با تأکید بر این که سبک زندگی فاطمی 
تضمین و تأمین حقوق زنان است، متذکر شد: بر اساس مکتب فاطمه زهرا )س(، نگاه تفریطی 
که زن را از شأن و منزلت اجتماعی محروم می‌کند و نگاه افراطی غربی که زن را به عنوان 
یک کالا مطرح کند، هر دو غلط است و ما هیچکدام را قبول نداریم.رئیسی دفاع از حقوق 
زنان را وظیفه همه دستگاه‌ها در نظام اسلامی دانست و با تأکید بر این که دستگاه قضایی نیز 
خود را موظف به صیانت از حقوق زنان می‌داند، تدوین لایحه ارتقاء کرامت و تأمین امنیت 
زنان در برابر خشونت را که سال گذشته تهیه و به دولت ارائه شد، نمونه‌ای از این اقدامات 
دانست.رئیس قوه قضاییه در بخش دیگری از سخنانش با اشاره به تلاش‌های شبانه روزی و 
خالصانه کادر بهداشت و درمان در مقابله با بیماری کرونا، از کاهش آمار مبتلایان و قربانیان 
این ویروس منحوس در کشورمان ابراز خرسندی کرد و گفت که زنان کشورمان همانطور 
که در ایام دفاع مقدس همپای مردان در میدان جهاد بودند، در این عرصه نیز نقش ویژه‌ای 
داشتند.رئیسی همچنین از تلاش‌ها برای تولید واکسن توسط متخصصان داخلی نیز تقدیر کرد 
و گفت که این کار ارزشمند که در مرحله آزمایش‌های انسانی قرار دارد، می‌تواند جامعه را در 

برابر ویروس مصون کند.رئیس قوه قضاییه از رزمایش عظیم موشکی و پهبادی اخیر نیروهای 
مسلح به عنوان یکی از اقدامات انقلابی اقتدارآفرین برای کشور یاد کرد و گفت که در کنار این 
حرکت بزرگ، حرکت متخصصان ایرانی در تولید واکسن کرونا نیز منبع دیگر اقتدارآفرینی و 
تولید قدرت برای کشور است که عصبانیت دشمن از آن کاملًا عیان است.رئیسی گفت: وقتی 
بنیاد برکت و ستاد اجرایی فرمان امام )ره( در مسیر تولید واکسن حرکت کردند، دشمن 
سخت عصبانی شد و این عصبانیت و خشم را با تحریم این بنیاد و آستان قدس رضوی که 
در امور خیریه با این مجموعه همکاری دارد بروز داد، اما سخن ما با آن‌ها همان سخن بلند 
شهید بهشتی است که عصبانی باش و از این عصبانیت بمیر.رئیس قوه قضاییه گفت: آستان 
قدس رضوی قبله گاه عاشقان امام رضا )ع( از سراسر عالم و جایگاهی برای کسب معنویت و 
انسان سازی در جامعه ماست و تحریم این موسسه عظیم معنوی که خدمتگزار مردم و کارش 
رسیدگی به محرومان و مستضعفان است، موجب تنفر هر چه بیشتر از آمریکا و صهیونیست‌ها 
می‌شود. رئیسی بر همین اساس به کسانی که در حوزه‌های مختلف در کشور مشغول کار و 
تلاش هستند، متذکر شد آنچه برای کشور اقتدار می‌آفریند، تولید قدرت در همه بخش‌های 
تولیدی، دفاعی، علم و فناوری و اقتصاد مقاومتی و دانش بنیان است و دشمن از اقتدار ایران 

در این حوزه‌ها عصبانی است.

رئیس قوه قضاییه: خود را موظف به دفاع از حقوق زنان می‌دانیم

اعتمادآنلاین نوشت: منصور حقیقت‌پور گفت‌: 
اعضای جبهه پایداری چند وزراتخانه دولت 
سیزدهم را طلب خواهند کرد و همچنین برنامه‌شان 
این خواهد بود که در صورت رئیس‌جمهور شدن 
قالیباف، مقدمات رئیس مجلس شدن سعید جلیلی 
را فراهم کنند.انتخابات ریاست جمهوری در حالی 
حدود ۵ ماه دیگر برگزار می‌شود که اصلاح‌طلبان 
نومیدانه به این اتفاق مهم نگاه می‌اندازند. اصولگرایان 
هم با وجود اینکه هیچ نگرانی‌ای بابت رد صلاحیت 
گزینه‌هایشان از سوی شورای نگهبان ندارند، مثل 
همیشه با پدیده‌ای به نام »چنددستگی« مواجه 
هستند. در این میان جبهه پایداری پس از مرگ 
محمدتقی مصباح یزدی در تلاش است تا نقش 
ویژه ای در اردوگاه اصولگرایی ایفا کند.منصور 
حقیقت‌پور، فعال سیاسی اصولگرا، گفت: جبهه 
پایداری‌ به هر حال یکی از گروه‌های سیاسی فعال 
در سیاست ایران است و به همین دلیل بعید است 

فوت آیت‌الله مصباح خللی در برنامه‌هایشان ایجاد 
کند. در واقع پایداری‌ کمافی‌السابق تحرکات‌شان 
را ادامه می‌دهند و یکی از گروه‌هایی هستند که 
به جد در انتخابات ۱۴۰۰ حضور خواهند داشت. 
نماینده ادوار مجلس در ادامه گفت: اعضای پایداری 
تا اردیبهشت‌ماه به دنبال فرد مستقل خودشان 
هستند تا او را به عنوان کاندیدای ریاست‌جمهوری 
در معرض رأی مردم قرار دهند. اما احتمالاً در 
هفته‌های منتهی به انتخابات با اصولگرایان توافق 

خواهند کرد.

فاش شدن نقشه جبهه پایداری برای سعید جلیلی

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: هیچ 
بعید نیست که آمریکایی‌ها به عنوان خدمت 
پزشکی، واکسن‌های جعلی را به ایران بفرستند 
تا پولی از ما بگیرند و بعدا یا مردم ما را بیمارتر 
کنند یا بکشند.آیت‌الله موحدی کرمانی عضو مجمع 
تشخیص مصلحت نظام در گفتگو با خبرنگار مهر 
در رابطه با علمی بودن بیانات مقام معظم رهبری 
در خصوص ممنوعیت خرید واکسن کرونا از 
آمریکا و انگلیس، اظهار داشت: فرمایش رهبری در 
خصوص منع خرید واکسن از آمریکا و انگلیس صد 

در صد علمی است به این دلیل که هیچ اعتمادی 
به این کشورها نیست و اینها غیر از دشمنی با ما 
هیچ برنامه‌ای نداشتند.وی تصریح کرد: هیچ بعید 
نیست که آمریکایی‌ها به عنوان خدمات پزشکی، 
این واکسن‌های جعلی را به ایران بفرستند تا پولی 
از ما بگیرند و بعداً یا مردم ما را بیمارتر کنند یا 
بکشند.عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام با طرح 
این سوال که آیا ما آمریکا و اروپا را دلسوز خود 
می‌دانیم؟، گفت: این‌ها که هر چه به ایران نشان 
دادند غیر از ظلم و ستم نبوده است. بنابراین هیچ 
دلیلی ندارد که ما خودمان را به دست اینها بدهیم 
که برای ما واکسن تهیه کنند.آیت‌الله موحدی 
کرمانی با تاکید بر اینکه خدا می‌داند اگر این کار 
انجام گیرد ]واکسن کرونا از آمریکا و اروپا تهیه شود[ 
چه اتفاقی در کشور ایران رخ می‌دهد، خاطرنشان 
کرد: من فکر می‌کنم بیانات مقام معظم رهبری 

بسیار علمی، دقیق و حساب شده بوده است.

منع واردات واکسن آمریکایی مبنای علمی دارد
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اخبار

رئیس انجمن دخانیات گفت: اخذ مالیات نخی از صنعت دخانیات فقط 
موجب تضعیف تولید می شود و از آن طرف به قاچاق رونق می دهد.

به گزارش خبرنگار مهر، محمدرضا تاجدار دیروز در یک نشست خبری 
ضمن انتقاد از مصوبه جدید کمیسیون تلفیق درباره مالیات سیگار، 
اظهار داشت: بر اساس ماده ۷۳ قانون برنامه ششم توسعه برای سیگار 
تولید داخل ۱۰ درصد، تولید برندهای بین المللی ۲۵ درصد و واردات 
سیگار ۴۰ درصد مالیات تعریف شده، اما اطلاعات موثق حاکی از آن 
است که کمیسیون تلفیق مجلس می‌خواهد این مالیات را با مالیات ۵۰ 
تومانی برای هر نخ سیگار تولید داخل، ۱۰۰ تومانی برای هر نخ سیگار با 
برند بین المللی و ۱۵۰ تومانی برای واردات هر نخ سیگار جایگزین کند.

رئیس انجمن تولیدکنندگان، واردکنندگان و صادرکنندگان محصولات 
دخانی افزود: تصویب این مصوبه به تولید کنندگان داخلی بیشتر از 
همه ضربه می‌زند؛ چراکه در حال حاضر با در نظر گرفتن بالاترین 
قیمت پایه )قیمت تمام شده برای تولیدکننده( هر کارتن سیگار داخلی 
دو میلیون تومان و برای تولید با برند بین‌المللی پنج میلیون تومان، 
مالیات هر کارتن سیگار بر اساس قانون برنامه ششم به ترتیب ۲۰۰ 
هزار تومان و یک میلیون و ۲۵۰ هزار تومان است، اما در صورت تصویب 
مالیات نخی مالیات هر کارتن ۱۰ هزار نخی سیگار تولید داخل ۵۰۰ 
هزار تومان و تولید با برند بین المللی یک میلیون تومان خواهد بود.

وی ادامه داد: با این اقدام فقط تولید داخل تضعیف و به جای آن فضا 
برای جولان سیگار قاچاق فراهم می‌شود؛ از سویی دیگر با توجه به 
اینکه مقرر شده نرخ مصوب ورودی گمرک از ۴,۲۰۰ تومان به ۱۷ 

هزار و ۵۰۰ تومان تغییر کند، در مجموع ۴۰۰ هزار تومان افزایش 
قیمت در هر کارتن برند ایرانی و ۵۰۰ هزار تومان در هر کارتن برند 
بین المللی خواهیم داشت.رئیس انجمن تولیدکنندگان، واردکنندگان 
و صادرکنندگان محصولات دخانی گفت: البته این روند در سال‌های 
ابتدایی هر مجلس تکرار می‌شود و بدون بررسی تجارب قبلی عوارض 
سیگار افزایش می‌یابد و منجر به افزایش قاچاق می‌شود و بعداً مجلس 
مجدداً آن را اصلاح می‌کند. البته امسال وضعیت بدتر است؛ چراکه 
مصوبه کمیسیون تلفیق اساساً تولیدکننده داخلی را هدف قرار داده 
است و با این روند باید منتظر باشیم که تولیدکنندگان دخانی در 
ایران نیز تبدیل به هپکوی دیگری شوند.وی در ادامه با اشاره به اینکه 
سیگارهای داخلی در گرید C و D قرار دارند، گفت: در حال حاضر 
بیش از ۵۰۰ نوع محصول دخانی از ۹۰ برند قاچاق در بازار وجود دارد 
که بیش از ۴۵۰ محصول از آنها در محدوده قیمتی برندهای ایرانی 
قرار دارد. این در حالی است که تنها رقیب برندهای بین المللی برند 
مارلبرو است.تاجدار افزود: مصرف کنندگان کالاهای داخلی به تغییرات 
قیمت حساسیت بیشتری دارند و وقتی نرخ سیگار داخلی افزایش یابد 
به سمت استفاده از سیگار قاچاق حرکت می‌کنند؛ در حال حاضر نیز 
با توجه به کاهش ترس از کرونا، تولید برندهای قاچاق رونق گرفته 
است که در نهایت این فاصله قیمتی بین برندهای ایرانی و بین المللی 
فقط به نفع قاچاق است.رئیس انجمن تولیدکنندگان، واردکنندگان و 
صادرکنندگان محصولات دخانی با اشاره انتقاداتی که نسبت به ارزان 
بودن سیگار در کشور مطرح می‌شود، تصریح کرد: قیمت سیگار در 

کشورهای مختلف باید به نسبت سرانه درآمد مقایسه شود. در حال 
حاضر گران‌ترین سیگار در استرالیا است که هر پاکت آن ۲۰ دلار قیمت 
دارد و در همین کشور یک ساعت کار حداقل ۲۰ دلار درآمد دارد، اما 
در ایران هر ساعت کار تقریباً ۱۱ هزار تومان درآمد دارد و یک پاکت 
سیگار حدود ۲۰ هزار تومان عرضه می‌شود.وی گفت: برآورد مصرف 
سیگار بین ۷۵ تا ۸۵ میلیارد نخ و تولید نیز ۵۵ میلیارد نخ در سال است 
که اگر کف مصرف را در نظر بگیریم یعنی ۲۰ میلیارد نخ سیگار قاچاق 
که ۲ هزار کانتینر می‌شود، وارد کشور می‌شود که بعید است این حجم 
قاچاق فقط از کولبری باشد بلکه احتمالاً از مجاری قانونی وارد می‌شود.

تاجدار همچنین در مورد میزان تولید سیگار در کشور نیز اظهار داشت: 
طی ۹ ماه امسال مجموع برندهای ایرانی و بین المللی فعال در کشور، 
۴۱ میلیارد نخ سیگار تولید کرده اند که نسبت به مدت مشابه پارسال 
۳ درصد رشد را شاهد هستیم.وی همچنین به برخی از سوءاستفاده‌ها 
از نام برندهای داخلی اشاره و تصریح کرد: باید تعریف درستی از برند 
داخلی و بین‌المللی ارائه شود که سو استفاده نشود بعضی از برندهای 
بین المللی که سابقه کار چندین سال دارند برند خود را در ایران ثبت 
می‌کنند و خود را برند ایرانی معرفی می‌کنند تا کالای داخلی محسوب 
شده و مالیات ۱۰ درصدی پرداخت کنند. با این کار برندهای بین المللی 
قانون را دور زده و برندهای داخلی را نیز از بازار رقابت حذف می‌کنند.

رئیس انجمن تولیدکنندگان، واردکنندگان و صادرکنندگان محصولات 
دخانی در پاسخ به گلایه‌های اخیر شرکت دخانیات ایران درباره فعالیت 
برندهای بین‌المللی نیز گفت: از سال ۱۳۹۱ مقرر شد شرکت دخانیات 
ایران اصلاحات ساختاری انجام شود، وظایف حاکمیتی از آن گرفته و 
به بخش خصوصی واگذار شود، اما با وجود لغو اختیارات حاکمیتی این 
شرکت، اصلاحات ساختاری در آن انجام نشده است. از طرف دیگر 
شرکت دخانیات ایران به دلیل وظایف حاکمیتی که داشت تا نقطه 
سر به سر نیرو گرفت که بعد از تغییرات آن و کاهش تولید این شرکت 
از ۲۰ میلیارد و شش میلیون نخ، نتوانست آن‌ها را تعدیل کند.تاجدار 
افزود: به نظر من حاکمیت به شرکت ملی دخانیات یک بدهی اخلاقی 
دارد و باید به آن کمک کند. پیشنهاد من این است تا ۵ سال هیچ 
مالیاتی از این شرکت گرفته نشود تا بتواند به رقابت با دیگر شرکت‌ها 
برگردد. اما این درخواست که شرکت‌های بین المللی هم ذیل شرکت 
دخانیات قرار بگیرند شدنی نیست، چراکه این شرکت‌ها به طور مستقیم 
در این سرمایه‌گذاری و واحد تولیدی ایجاد کردند و علت خارج نشدن 
آن‌ها بعد از تحریم‌ها از ایران هم همین است.وی در پاسخ به انتقادات 
این شرکت درباره عدم استفاده شرکت‌های بین‌المللی از توتون داخلی 
نیز گفت: شرکت ملی دخانیات نیز بین ۶۰ تا ۸۰ درصد از مواد اولیه 
توتونی خود را وارد می‌کند. به طور کلی همه واحدهای تولید سیگار 
در دنیا از توتون‌های مختلف در کشورهای مختلف تهیه شده استفاده 
می‌کنند. به طور کلی برندهای داخلی و بین المللی به طور یکسان از 
اقلام داخلی و وارداتی استفاده می‌کنند. برای مثال کارتن، سلفون و 
غیره در سال‌های اخیر داخلی شده، اما همچنان کاغذ سیگار از طریق 

واردات تأمین می‌شود.

 

اخذ مالیات از هر نخ سیگار، منجر به رونق قاچاق می‌شود

نائب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: تراز 
تجاری مناطق آزاد در سال ۹۲ تا ۹۷ منفی بوده و 
اگرچه اتفاقات نسبتا مثبتی هم در این مناطق رخ 
داده، اما به لحاظ خروجی و عملکردشاهد کارقابل 

قبولی نیستیم.
‌به گزارش شبکه خبر، سید احسان خاندوزی در 
برنامه تیتر امشب شبکه خبر گفت: تراز تجاری 
مناطق آزاد در آمارهای سال ۹۲ تا ۹۷ منفی بوده 
است و نسبت واردات به صادرات بسیار بیشتر بوده 
است و اگرچه اتفاق‌های نسبتاً مثبتی هم در این 
مناطق رخ داده، اما به لحاظ خروجی و عملکردها 

شاهد کارنامه قابل قبولی نیستیم.
این نماینده مجلس شورای اسلامی ادامه داد: اصلاح 
الگوی مناطق آزاد می‌تواند کمک کند که مناطق آزاد 
به جای کمک به واردات، اهرمی باشد برای صادرات.

خاندوزی اهمیت زیرساخت را یادآور شد و اظهار 
داشت: تا وقتی که زیرساخت نباشد و هدفگذاری‌ها 
هم صادرات نباشد، نظام مدیریتی مناطق آزاد 
پاسخگویی ندارند و ثمره آن کار آماری و پرونده‌های 

مناسبات ناسالم است.
احمد جمالی هم در این برنامه به سیر کاهش ۴۰ 
درصدی سرمایه گذاری در جهان طی سال گذشته 
اشاره کرد و گفت: جذب ۲۰۰ میلیون دلار سرمایه 
با توجه به وسعت و حوزه عمل مناطق آزاد، رقم 

مطلوبی است. سالانه بیش از ۱۵ هزار میلیارد تومان 
توسط بخش خصوصی سرمایه گذاری خارجی داشته 
ایم که حدود ۱۰۰ هزار میلیارد تومان است و در 
کنار آن سالانه هم بیش از ۲۰ هزار میلیارد تومان 
خودمان در مناطق برای توسعه زیرساخت‌ها سرمایه 

گذاری کرده ایم.
وی با اشاره به این که سرمایه گذاری بعد از طی زمان 
و به مرور وارد کشور می‌شود، افزود: سال گذشته ما 
بیش از ۵ میلیارد دلار سرمایه گذاری مصوب داشتیم 

و بیش از ۱.۵ میلیارد دلار از آن جذب شده است و 
امسال هم بیش از ۳ میلیارد دلار مصوب داریم.

جمالی هدف اولیه تأسیس مناطق آزاد را طبق قانون 
رشد و عمران و آبادی مناطق عنوان کرد و ادامه 
داد: مقایسه ما با کشورهای دیگر اصلًا درست نیست، 
چون آن‌ها در راه اندازی مناطق اقتصادی مأموریت 
گرا هستند یعنی منطقه آزاد را صرفاً برای صادرات 
راه می‌اندازند یا برای گردشگری، آن‌ها یک مؤلفه را 
در نظر می‌گیرند، اما ما چند هدف و مؤلفه را دنبال 

می‌کنیم. بالای ۵۰۰ هزار نفر در مناطق آزاد اشتغال 
ایجاد شده است.

این مقام مسئول با اشاره به رقم بالای صادرات در 
مناطق آزاد نسبت به واردات گفت: درباره وسعت 
مناطق آزاد، نمایندگان مجلس تصمیم گرفته اند و 
دولت هم موظف است در چارچوب مصوب اقدام کند 

و همه این برای محرومیت زدایی است.
گرشاسب خزائنی، کارشناس مسائل اقتصادی نیز در 
این برنامه گفت: اعدادی که ذکر کردند با توجه به 
هدف اصلی مناطق آزاد که صادرات و جذب سرمایه 
گذاری است حتی اگر با سازمان‌های داخلی مقایسه 
کنیم مطلوب نیست. اگر این سرمایه گذاری‌ها انجام 
شده باید خودش را یک جایی نشان بدهد مثلًا در 

اشتغال و در ایجاد کسب و کارها.
وی افزود: این که مناطق آزاد در مناطق محروم اند 
نافی اهداف اصلی آن‌ها که صادرات و جذب سرمایه 
گذاری است نباید باشد. اگر زیرساخت نداریم باید 
درست کنیم اگر قرار بوده که همان الگوی سرزمین 
اصلی را آنجا داشته باشیم و اصرار کنیم که منطقه 
آزاد، دولت کوچک است، اصلًا مناطق آزاد برای چه 
بوده است؟این کارشناس اقتصادی با اشاره به این 
که شاید ساختار، ساختار مناسبی نیست، ادامه داد: 
نگرانی این است که مجریان به اهداف نهایی مناطق 

آزاد باور نداشته باشند.

تراز تجاری مناطق آزاد در آمارهای سال ۹۲ تا ۹۷ منفی بوده است
نائب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس:

ستاد تنظیم بازار، گمرک جمهوری اسلامی ایران 
را مکلف به جلوگیری از متروکه شدن کالاهای 
راهبردی موجود در بنادر کرد.به گزارش وزارت 
صمت، ستاد تنظیم بازار، گمرک را مکلف به 
جلوگیری از متروکه شدن کالاهای راهبردی 
موجود در بنادر کرد. این تصمیم با توجه به گزارش 
شرکت پشتیبانی امور دام در خصوص متروک 
شدن کالاهای اساسی شامل کنجاله سویا، ذرت، 
جو دامی، گوشت قرمز و گوشت مرغ در بنادر 
شمالی کشور به دلیل محدودیت‌های ناشی از 
کرونا و تأخیر در تأمین و انتقال ارز و عدم دریافت 
اسناد در زمان مقرر، گرفته شده است.بر این اساس 
گمرک جمهوری اسامی ایران مکلف شد به 
منظور تأمین ذخایر راهبردی کشور توسط شرکت 
پشتیبانی امور دام، از متروکه شدن کالاهای 
یادشده موجود در بنادر جلوگیری و در اولویت 
تخلیه قرار گیرد.مهلت پرداخت مابه التفاوت نرخ 

ارز برای نهاده‌های تولید بخش کشاورزی مشمول 
تغییر گروه کالایی افزایش یافتپهمچنین ستاد 
تنظیم بازار با افزایش مهلت پرداخت مابه التفاوت 
نرخ ارز برای نهادها و مواد اولیه تولید بخش 
کشاورزی که گروه کالایی آنها از ۱ به ۲ تغییر 
یافته است، از ۶ ماه یک سال موافقت کرد. این 
تصمیم در پی درخواست وزارت جهاد کشاورزی 
در خصوص افزایش مهلت استمهال پرداخت مابه 
التفاوت ارزی برای انجمن واردکنندگان دارو، 

افزودنی و مواد بیولوژیک دامی بوده است.

گمرک مکلف شد مانع متروکه شدن اقلام راهبردی شود

نایب رئیس اتحادیه نمایشگاه‌داران خودروی 
تهران گفت: طی چند روز گذشته به دلیل کاهش 
نرخ دلار، قیمت ها در بازار خودرو کاهشی شده 
است و هر روز شاهد ریزش قیمت ها در این 
بازار هستیم. نعمت الله کاشانی نسب در گفت 
و گو با خبرنگار مهر در مورد وضعیت بازار 
خودروی کشور، اظهار داشت: تا پیش از انتشار 
اخبار شورای رقابت در مورد فرمول جدید قیمت 
گذاری، نرخ‌ها در بازار خودرو شیب نزولی یافته 
بود؛ پس از اظهارات رئیس شورای رقابت بازار 

دچار هیجان شد و قیمت‌ها افزایش یافت اما 
مجدد پس از سه روز قیمت‌ها در بازار کاهشی 
شد.نایب رئیس اتحادیه نمایشگاه‌داران خودروی 
تهران افزود: طی چند روز گذشته نیز به دلیل 
کاهش نرخ دلار، قیمت‌ها در بازار خودرو کاهشی 
شده است و هر روز شاهد ریزش قیمت‌ها در بازار 
هستیم. این کاهش قیمت در بخش خودروهای 
خارجی بسیار مشهودتر است.وی ادامه داد: اگر 
نرخ دلار به همین شکل کاهش یابد، ریزش 
قیمت‌ها در بازار خودرو نیز ادامه می‌یابد.کاشانی 
نسب با اشاره به رکود بازار تصریح کرد: با توجه 
به نزولی بودن قیمت‌ها، خریداران بیش از قبل 
نسبت به خرید خودرو تردید دارند؛ به شکلی 
که فروشنده در بازار وجود دارد اما خریداری 
نیست.وی افزود: تا زمانی که نرخ‌ها ریزشی 
 باشند و به ثبات نرسند، خریدار تمایلی به 

خرید نخواهد داشت.

قیمت خودرو باز هم کاهش یافت

نحوه عرضه تایرهای باری و 
اتوبوسی داخلی تعیین شد

ستاد تنظیم بازار مقرر کرد که تایرهای باری و اتوبوسی تولید 
داخل همچون سایر لاستیک‌ها بایستی در چارچوب ضوابط 
هیئت تعیین و تثبیت قیمت‌های سازمان حمایت مصرف 
کنندگان و تولیدکنندگان عرضه شوند.به گزارش وزارت صمت، 
ستاد تنظیم بازار مقرر کرده است که تایرهای باری و اتوبوسی 
تولید داخل همچون سایر لاستیک‌ها بایستی در چارچوب 
ضوابط هیئت تعیین و تثبیت قیمت‌های سازمان حمایت مصرف 
کنندگان و تولیدکنندگان و با ثبت در سامانه جامع تجارت 
به فروش برسند و عدم ثبت در سامانه جامع تجارت تخلف 
محسوب خواهد شد.بر این اساس، طبق مصوبه مذکور ستاد 
تنظیم بازار، مسئولیت رصد قیمت از مرحله تولید تا توزیع و 
عرضه به مصرف‌کننده نهایی، توسط انجمن ذی‌ربط و بنگاه‌های 
مربوطه انجام خواهد شد. همچنین کنترل سیستمی قیمت 
نمایندگی بنگاه‌ها بر عهده انجمن و خود بنگاه تولیدی است.این 
مصوبه تاکید دارد که عدم رعایت قیمت‌ها و عدم ثبت در سامانه 
جامع، به منزله تخلف بنگاه محسوب می‌شود.از سوی دیگر، ستاد 
تنظیم بازار مصوب کرده است که معاون امور صنایع، بازرگانی 
داخلی و سازمان حمایت مصرف کنندگان و تولیدکنندگان 

نظارت لازم بر روند اجرای مصوبات را برعهده گیرد.

مرغ دوباره در مسیر افزایش قیمت!
قیمت هر کیلو مرغ در خرده فروشی های سطح شهر تهران 
به بیش از ۲۱ هزار تومان رسید. به گزارش ایسنا، براساس 
مشاهدات میدانی و گزارش های رسیده از برخی از محله های 
تهران، هر کیلوگرم مرغ گرم آماده طبخ در خرده فروشی های 
سطح شهر تهران در محدوده قیمتی ۲۱ تا ۲۲ هزارتومان 
عرضه می شود که نسبت به هفته های گذشته با افزایش 
۱۰۰۰ تا ۲۰۰۰ تومانی مواجه شده است.گفتنی است که 
قیمت مصوب مرغ گرم براساس اعلام ستاد تنظیم بازار، ۲۰ 
هزار و ۴۰۰تومان است و پیش تر نیز با این قیمت در اکثر 
خرده فروشی ها به دست مصرف کنندگان می رسید ولی 
در حال حاضر  مرغ با قیمت مصوب فقط در برخی از خرده 

فروشی ها عرضه می شود.

از سرگیری مراودات تجاری با عراق 
در مرز شلمچه

معاون سرمایه‌گذاری منطقه آزاد اروند از بازگشایی مرز تجاری 
شلمچه و از سرگیری مراودات تجاری با کشور عراق پس از 
یک روز تعطیلی خبر داد.سید علی موسوی در گفت‌وگو با 
ایسنا اظهار کرد: مرز تجاری شلمچه در روز یکشنبه، ۲۸ 
دی‌ماه به دلیل سالروز شهادت حضرت زهرا)س( و جلوگیری 
از تردد، بسته بود و امکان انجام معامات به دلیل تعطیلی 
مرز وجود نداشت. این مرز تجاری از دیروز پس از ۲۴ ساعت، 
باز و مراودات تجاری با کشور عراق از سر گرفته شد.معاون 
سرمایه‌گذاری منطقه آزاد اروند با بیان اینکه روزانه بین ۲۰۰ 
تا ۲۵۰ کامیون حامل کالاهای صادراتی در مرز تردد می‌کنند، 
تصریح کرد: روند واردات و صادرات در این مرز بدون مشکل 
در حال انجام است.پوی با بیان اینکه مرز شلمچه برای تردد 
مسافر همچنان بسته است، گفت: با توجه به شرایط شیوع 
کرونا، مرز مسافری از سوی دو کشور عراق و ایران بسته است 

و تردد مردم از این مرز همچنان ممنوع است.

صنعت لبنیات ایران زخم خورده 
اظهارنظرهای غیرکارشناسی

مدیرعامل یک شرکت تولید لبنیات گفت: برخی اظهارنظرهای 
غیرکارشناسی در خصوص شیر و لبنیات، به این صنعت آسیب 
زده است.حامد امینی مصلح آبادی در گفت و گو با ایسنا، با اشاره 
به طرح برخی مباحث در رسانه ملی پیرامون مواد لبنی بویژه 
شیر، اظهار کرد: جای تعجب است گاهی افرادی در برنامه های 
تلویزیونی حضور می یابند و اظهارنظرهای غیرکارشناسی در 
خصوص شیر و لبنیات می کنند که بر رویکرد جامعه نسبت به 
مصرف این مواد غذایی مهم تاثیر می گذارد.وی با تاکید بر اینکه 
در هیچ جای دنیا این اظهارنظرهای عجیب و غیرکارشناسی 
در خصوص لبنیات و مصرف شیر دیده نمی شود، گفت: سرانه 
مصرف شیر در ایران حدود ۷۵ کیلوگرم است در حالی که 
میانگین این سرانه برای نفر در جهان حدود ۳۰۰ کیلوگرم است 
و حتی در برخی کشورهای توسعه یافته و امریکا این رقم به 
بیش از ۳۰۰ کیلوگرم می رسد.امینی با تاکید بر اینکه با توجه 
به این آمار، این سوال مطرح است که چرا با صنعت لبنیات در 
ایران این چنین رفتار می شود، گفت: متاسفانه به دلیل عدم 
آگاهی و اطلاعات، افرادی دعوت می شوند که چنین اظهاراتی 
دارند و از طرفی هیچ نظارتی بر این مباحث نیست که در نهایت 
خروجی آن به زیان مردم، صنایع لبنی و دامپروری ها خواهد 
بود.وی تصریح کرد: پخش چنین اظهارات غلطی در خصوص 
شیر و موارد لبنی از رسانه ملی، تاثیر خیلی چشمگیری در 
جامعه ندارد، اما به هرحال هستند افرادی که چنین اظهارات 
غیرکارشناسی را قبول می کنند که تبعات خاص خود را به 
همراه دارد و مسلما تاثیر منفی در سلامت جامعه خواهد داشت.

مدیرعامل شرکت لبنیات صلا با بیان اینکه سرانه مصرف شیر نیز 
در استان مرکزی تابعی از الگو و میانگین کشوری است، گفت: 
شرکت های برتر لبنیات در کشور که ساختارهای نظارتی مانند 
اداره استاندارد و سازمان غذا و دارو و بهداشت بر عملکرد آنها 
متمرکز هستند، شیر مصرفی خود را با بهترین کیفیت خریداری 
می کنند و روال تولید محصول لبنی در این شرکت ها از زمان 
دریافت شیر تا عرضه به بازار مشمول نظارت مستمر می شود و 
در واقع محصولات لبنی با کیفیت به دست مردم می رسد.امینی 
با بیان اینکه حدود ۷۰ درصد شیر مورد نیاز شرکت را از داخل 
استان تامین می کنیم، اضافه کرد: در حال حاضر هر کیلوگرم 
شیر از دامدار صنعتی به قیمت  ۴۸۰۰ تا ۵ هزار تومان به 
دست شرکت های لبنیات می رسد و استان مرکزی در امر تولید 
شیر خام جزو استان های اول کشور نیست چراکه بیشترین 
شیر خام توسط استان اصفهان تولید می شود ولی برنامه های 
توسعه دامپروری بخش خصوصی در دستور کار قرار دارد و 
 به نظر می رسد که در سال های آینده تولید شیرخام استان 

مرکزی افزایش یابد.

صنعت، معدن، تجارت
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اخبار

مدیرعامل سازمان منطقه آزاد قشم با اشاره به 
افتتاح فاز نخست بزرگترین پالایشگاه نفت فوق 
سنگین کشور توسط رئیس جمهوری از ساخت فاز 
دوم این پالایشگاه و چهار پالایشگاه نفت سنگین و 
فوق سنگین در قشم خبر داد و گفت: قشم ظرفیت‌ 
تبدیل به هاب پالایش نفت سنگین و فوق سنگین 
کشور را دارد. به گزارش ایسنا، حمیدرضا مومنی در 
جمع خبرنگاران با اشاره به افتتاح فاز اول بزرگترین 
پالایشگاه نفت فوق سنگین ایران در جزیره قشم، 
اظهار کرد: فاز نخست این پالایشگاه با ظرفیت 

فرآورش روزانه ۳۵ هزار بشکه نفت فوق سنگین به 
همراه مجتمع یوتیلیتی با هدف ارائه سرویس‌های 
جانبی آب، برق، بخار هفته گذشته توسط رئیس 
جمهوری افتتاح شد. وی با اعلام اینکه ساخت 
فاز دوم این پالایشگاه هم توسط بخش خصوصی 
آغاز شده است، تصریح کرد: علاوه بر این، تاکنون 
مجوزهایی برای ساخت دست کم چهار پالایشگاه و 
مینی پالایشگاه جدید نفت سنگین و فوق سنگین 
با ظرفیت بیش از یکصد هزار بشکه صادر شده 
که عملیات اجرایی این مجتمع های پالایشی آغاز 

شده است. مدیرعامل سازمان منطقه آزاد قشم با 
بیان اینکه قشم، پتانسیل و ظرفیت تبدیل به هاب 
پالایش نفت سنگین و فوق سنگین ایران را دارد، 
اظهار کرد: هم اکنون تمامی زیرساخت‌های لازم 
برای تبدیل قشم به بزرگترین هاب فرآورش نفت 

سنگین و فوق سنگین ایجاد شده است.
مومنی با اشاره به وجود ۱۷ میدان نفت و گاز 
 A همچون میادین هنگام، گورزین، سلخ، فروز
و B، هرمزها، توسن، تفتان  در مجموع با ۴۴ 
تریلیون فوت مکعب گاز و چهار میلیارد بشکه 

ذخایر درجای نفت خام و میعانات گازی در قشم 
و آب‌های این جزیره ژئوانرژی، بیان کرد: در کنار 
ذخایر عظیم هیدروکربوری، ساخت مخازن ذخیره 
سازی نفت خام و فرآورده‌های نفتی هم در قشم 

آغاز شده است.
رئیس هیات مدیره سازمان منطقه آزاد قشم با بیان 
اینکه تاکنون بیش از ۳.۲ میلیون بشکه ظرفیت 
ذخیره‌سازی نفت در قشم به بهره‌برداری رسیده و 
عملیات ساخت تا سقف ۳۰ میلیون بشکه ظرفیت 
ذخیره‌سازی نفت در این جزیره توسط بخش 
خصوصی آغاز شده است، تاکید کرد: همچنین 
به‌زودی اسکله نفتی حرا با ظرفیت ۱۴.۵ میلیون 

تن به بهره برداری می‌رسد.
وی با اشاره به موقعیت استراتژیک قشم برای 
توسعه صنعت بانکرینگ و سوخت رسانی دریایی 
به کشتی‌ها و شناورهای عبوری از تنگه هرمز، بیان 
کرد: آغاز عملیات اجرایی اتصال جزیره قشم به 
خط لوله هفتم سراسری، ظرفیت‌سازی تولید بالغ 
بر ۱۰۰۰مگاوات برق، ۱۰۰ هزار مترمکعب آب، 
موقعیت استراتژیک جغرافیایی در خلیج فارس و 
دسترسی به آب‌های آزاد، معافیت های گمرکی، 
مالیاتی، تسهیلات واردات و صادرات محصولات، 
تجهیزات و ماشین آلات و ارائه مشوق‌های اقتصادی 
و تجاری همگی می تواند زمینه‌ساز تحقق برنامه 
کلان تبدیل قشم به هاب پالایش نفت سنگین و 

فوق سنگین کشور باشد.
مومنی با اشاره به برگزاری سومین همایش 
تخصصی معرفی فرصت‌های سرمایه گذاری 
منطقه آزاد قشم در حوزه نفت، گاز و پتروشیمی با 
حمایت سازمان منطقه آزاد قشم ۲۰ و ۲۱ بهمن 
ماه امسال، اظهار کرد: سیاست و برنامه راهبردی 
سازمان منطقه آزاد قشم تسهیل برای جذب 
سرمایه گذاری خارجی و بخش خصوصی برای 
تبدیل این جزیره به هاب و کانون انرژی کشور با 
اولویت صنایع پالایش نفت و پتروشیمی بوده که 
امیدواریم در گردهمایی تخصصی بهمن ماه امسال 
با حضور مسئولان و متخصصان برجسته صنعت 
نفت و انرژی کشور شرایط برای تحقق این برنامه 

راهبردی تسهیل و تسریع شود.

رئیس هیئت مدیره انجمن سازندگان تجهیزات صنعت نفت ایران گفت: 
در حال حاضر بیش از ۸۵ درصد از تجهیزات مورد نیاز صنعت نفت 
کشور بومی‌سازی شده و در داخل تولید می‌شود. به گزارش ایسنا، مجید 
محمدپور دیروز در نشستی خبری با بیان اینکه ۸۲۰ شرکت زیرمجموعه 
انجمن سازندگان تجهیزات صنعت نفت هستند و از این تعداد ۱۸۲ 
شرکت دانش بنیان بوده و به همین تعداد نیز در صف تبدیل شدن به 
شرکت‌های دانش‌بنیان قرار دارند، اظهار کرد: در مجموع ۸۰ هزار شغل 
مستقیم و ۲۵۰ هزار شغل غیرمستقیم ایجاد کرده است.وی با تاکید بر 
اینکه با توجه به توان این شرکت‌ها،‌ ظرفیت ساخت تجهیزات صنعت 
نفت، معادل پنج میلیارد یورو برآورد می‌شود، تصریح کرد: ۴۷ درصد از 
این شرکت‌ها در تهران مستقر هستند، ۱۱ درصد نیز در استان خوزستان 

قرار دارند و بقیه شرکت‌ها در سطح کشور گسترده هستند.به گفته رئیس 
هیئت مدیره انجمن سازندگان تجهیزات صنعت نفت ایران در صورتی که 
شرایط اقتصادی بهتر شود و بتوانیم کرونا را کنترل کنیم، تا سال آینده 
۱۰۰ شرکت دیگر عضو انجمن دانش‌بنیان خواهند شد، در شرایط فعلی 
امکان تولید بیش از ۸۵ درصد از تجهیزات مورد نیاز صنعت نفت، گاز، 
‌پالایش و پتروشیمی در کشور وجود دارد.محمد پور افزود: البته به دلیل 
تحریم‌ها و کاهش قیمت نفت، حدود ۴۰ درصد از ظرفیت سازندگان خالی 
است.هر کجا قوی شدیم امکان تحریم کشور وجود نداشت، در مورد ۸۵ 
درصد تجهیزات بومی‌سازی شده، هیچ کشوری نمی‌تواند ایران را تحریم 
کند.وی با اشاره به هدف‌گذاری لایحه بودجه سال ۱۴۰۰ برای صادرات 
۲.۳ میلیون بشکه نفت و میعانات گازی گفت: در صورت موفقیت، ‌دولت 

می‌تواند پروژه‌های عمرانی را فعال کرده و بیکاری را کاهش دهد. رئیس 
هیئت مدیره انجمن سازندگان تجهیزات صنعت نفت ایران همچنین 
درخصوص تاثیر پروژه‌هایی مانند خط لوله گوره-جاسک در ایجاد تقاضا 
برای ساخت داخل در کشور اظهار کرد: اکنون شیرآلات ویژه،‌ اتصالات، 
مخازن و پمپ‌های این طرح بزرگ در داخل کشور ساخته می‌شود و اگر 
چند پروژه مانند گوره- جاسک در کشور فعال بود، ۴۰ درصد ظرفیت 
خالی سازندگان نیز فعال می‌شد.محمد پور با تاکید بر اینکه ‌در حال 
حاضر در زمینه ساخت تجهیزات صنعت نفت در خاورمیانه رتبه نخست 
را داریم و این امکان وجود دارد که به عنوان هاب تجهیزات‌ساز منطقه 
تعریف شویم، گفت: ایران با تکیه بر همین توان می‌‍تواند به صادرکننده 
تجهیزات نفتی تبدیل شود، البته برای صادرات نیازمند دریافت استاندارد 

API است که به دلیل تحریم امکان آن وجود ندارد. با این حال انجمن 
نفت در تلاش است تا گواهی کیفیت برای تجهیزات ایرانی تعریف و صادر 
کند.وی با اشاره به صادرات تجهیزات گفت: بسیاری از قطعات ما یونیک 
است. ما این امکان را داریم که هاب تجهیزات در خاورمیانه باشیم. اما 
 API مشکلاتی در حوزه صادرات وجود دارد تجهیزات باید با استاندارد
صادر شود که اکنون به دلیل تحریم امکان اخذ نشان این استاندارد برای 
ما میسر نیست. انجمن صنعت نفت نسبت به صدور مجوز کیفیت اقدام 
کرده که امیدواریم اجرایی شود.رئیس هیئت مدیره انجمن سازندگان 
تجهیزات صنعت نفت ایران درباره حضور سازندگان در بازار پتروشیمی نیز 
اظهار کرد: پتروشیمی بازار جذاب و سوددهی است و در طول چند سال 

اخیر توسعه آن بیش از صنعت پالایش کلید خورده است.

شاید برای شما هم پیش آمده باشد که با ورود به جایگاه سوخت 
با کارت سوخت های متعدد از سمت متصدی جایگاه و یا توصیه 
به استفاده از مکمل ها روبرو شده باشید اما باید توجه کنید تا با 
رد و بدل شدن چند کارت و یا استفاده از مکمل های قلابی سرتان 

کلاه نرود. به‌ گزارش ایسنا، دو نرخی شدن قیمت بنزین این امکان 
را برای برخی از افراد به وجود آورد تا از طریق فروش سهمیه خود 
سودجویی کنند، بدین ترتیب که فرد کارت سوخت خود را به جایگاه 
دار به قیمت پایین تر از ۳۰۰۰ تومان می فروشد و اپراتور نیز با کمی 
سود به همان قیمت مصوب یعنی هر لیتر ۳۰۰۰ تومان، سوخت را 
به متقاضی به فروش می رساند. در یک حساب سرانگشتی اگر فرض 
کنیم که اپراتور در هر سوخت گیری که به طور میاگین ۳۰ لیتر است 
۱۵ هزار تومان سود کند و در طول روز برای ۲۰ نفر نیز این کار را 
انجام دهد، حداقل در یک روز ۴۵۰ هزار تومان سود خواهد کرد. 
دولت برای مقابله با این مساله اقداماتی را همچون پیمایش میزان 
مصرف تاکسی‌ها و خودروهای حمل بار که سهمیه بیشتری دارند 
انجام داده است اما بعضا بازهم دیده می‌شود که این کار در برخی 
از جایگاه های سوخت رواج دارد. گاهی نیز ممکن است متصدی 
جایگاه پیشنهاد استفاده از مکمل های سوخت را بدهد اما حاضر 
نباشد حتی قوطی خالی مکمل سوخت را به مشتری نشان دهد یا 
حتی دیده شده که قوطی های خارجی با موادی نامعلوم از قبل پر 
شده و به مشتری با قیمت بالا فروخته می شود و این در حالی است 
که مسوولان بارها اعلام کرده اند که هیچ‌کدام از خودروهای موجود 
به مکمل‌های بنزینی نیاز ندارند و لازم نیست که افراد از این مواد 
افزودنی و مکمل‌های بنزین استفاده کنند. تاکید شرکت ملی پخش 

فراورده‌های نفتی این است که سوخت توزیعی نیازی به مکمل ندارد، 
این موضوع مربوط به تمام خودروها حتی خودروهای خارجی می‌شود 
و عرضه مواد افزودنی و مکمل‌های بنزین در جایگاه‌های سوخت مورد 
تأیید این شرکت نیست. حتی استفاده از مکمل‌هایی که استاندارد 
کافی نیز دارند، توصیه نمی‌شود؛ چراکه بنزین عرضه شده در تمام 
جایگاه‌های عرضه سوخت کشور مطابق با استانداردهای شرکت ملی 
پالایش و پخش، تولید و توزیع می‌شود.فاطمه کاهی - سخنگوی 
شرکت ملی پخش فراورده های نفتی - در خصوص اتفاقاتی که در 
این راستا در جایگاه ها می افتد، به ایسنا گفت: در بازرسی‌هایی که به 
صورت دوره‌ای از جایگاه‌های سوخت انجام می‌شود موضوع استفاده از 
چند کارت سوخت نیز مورد توجه قرار می‌گیرد و اگر موردی مشاهده 
شود قطعا با آن برخورد خواهد شد.وی با بیان اینکه افراد نیز می‌توانند 
این مساله را با سامانه ۰۹۶۲۷ در میان بگذارند، اظهار کرد: اگر در این 
زمینه افراد دچار مشکل شدند و اپراتورها کارت جایگاه را در اختیار 
آن‌ها قرار ندادند می‌توانند شکایت خود را به این سامانه اعلام کنند 
و مطمئن باشند که شکایت آن‌ها قطعا پیگیری خواهد شد.کاهی با 
تاکید بر اینکه جایگاه ها موظف هستند کارت سوخت جایگاه را در 
اختیار افرادی که قصد دارند به صورت آزاد بنزین بزنند قرار دهند، 
گفت: روی عملکرد اپراتور ها نیز نظارت ویژه وجود دارد اما با این حال 
افراد نیز می توانند هرگونه تخلف در پمپ بنزین ها را گزارش دهند.

بومی‌سازی ۸۵ درصد از تجهیزات صنعت نفت در کشور

حواستان باشد سرتان کلاه بنزینی نرود!

ماجرای دردسرساز قبض ۴۰ 
میلیاردی برای استخراج بیت کوین

در حالی که انتشار تصویر قبض برق ۴۰ میلیاردی طی روزهای 
گذشته بحث داغ رسانه ها و شبکه های اجتماعی شده بود اما به 
نظر می رسد این موضوع به دردسر بزرگی برای یک مشترک دیگر 
تبدیل شده است. به گزارش ایسنا، در روزهای اخیر قبض برقی در 
فضای مجازی و رسانه ای کشور منتشر شد که نشان می داد یک 
تولیدکننده رمز ارز بیش از ۴۰ میلیارد تومان بدهی بابت مصرف برق 
دارد؛ اما این همه ماجرا نبود. رضا گلوی - مدیرعامل شرکت سرمایه 
گذاری ایران و چین که قبض جنجالی به نام این شرکت صادر شده، 
از یک اشتباه در درج نام شرکت در این قبض خبر داد و گفت: قبض 
برق آبان ماه گروه توسعه سرمایه گذاری ایران و چین)شرکت سهامی 
خاص( به شماره شناسه ملی و با نام کامل این شرکت صادر نشده و 
اشتباها به نام شرکت سرمایه گذاری ایران و چین صادر شده است. 
شرکت سرمایه گذاری ایران و چین دارای شماره شناسه ملی دیگری 
بوده و شرکتی با مسئولیت محدود و ثبت کیش است. وی  اظهار 
کرد: با وجود این تشابه اسم میان دو شرکت هیچ گونه همکاری، 
نسبت، قرابت و مشارکتی بیان آنها وجود ندارد و سهامداران این دو 
شرکت کاملا متفاوت از یکدیگر هستند با بروز قطعی‌های متعدد برق 
طی روزهای اخیر در نقاط مختلف کشور و مطرح شدن تأثیر فعالیت 
مجاز و غیرمجاز استخراج‌کنندگان ارزهای دیجیتال و انتشار قبضی 
منتسب به فعالیت مزرعه‌ مجاز استخراج ارزهای دیجیتال شهرستان 
رفسنجان در شبکه های اجتماعی با نام این شرکت، چالش های 
متعددی ایجاد کرده و روند فعالیت های این شرکت را تحت شعاع 
خود قرار داده است. طبق اعلام، قبض برق صادره از سوی شرکت 
برق منطقه ای کرمان به مبلغ ۴۰۶.۸۷۶.۸۰۰.۰۰۰ ریال که به نام 
این شرکت سرمایه گذاری صادر شده در اصل متعلق به شرکت 
دیگری به نام شرکت گروه توسعه سرمایه گذاری ایران و چین با 
شماره شناسه ملی دیگری بوده که در زمینه استخراج بیت کوین در 
ایران فعالیت می کند. حال آنکه این دو شرکت هیچگونه ارتباطی 
با یکدیگر نداشته و عدم درج نام کامل شرکت استخراج کننده بیت 
کوین در قبض مذکور تبعات متعددی برای شرکت به دنبال داشته 
است. از همین رو این شرکت طی نامه ای به شرکت برق منطقه ای 
کرمان خواستار شفاف سازی در این زمینه و اصلاح نام مشترک بهره 
بردار شده است. از طرفی طی روزهای گذشته و پس از انتشار این 
قبض برق جنجالی شرکت برق منطقه ای کرمان اطلاعیه ای در 
خصوص این مشترک منتشر کرد که در آن اطلاعیه نیز همان اشتباه 
مندرج در قبض تکرار شده و نام مشترک اصلاح نشده بود. در همین 
زمینه این شرکت سرمایه که نام شرکت متبوعش به اشتباه در این 
قبض برق منتشر شده با ارسال نامه ای به شرکت برق منطقه ای 
کرمان خواستار اطلاع رسانی دقیق و انجام اصلاحات لازم شده است.

روند نزولی نفت ازسرگرفته شد
قیمت نفت در معاملات روز دوشنبه تحت تاثیر افزایش موارد ابتلا به 
ویروس کرونا و مبهم شدن دورنمای احیای تقاضا، روند نزولی اواخر 
هفته گذشته را ازسرگرفت و کاهش پیدا کرد.به گزارش ایسنا، بهای 
معاملات نفت برنت ۴۵ سنت معادل حدود یک درصد کاهش یافت 
و به ۵۴ دلار و ۶۵ سنت در هر بشکه رسید. این شاخص روز جمعه 
۲.۳ درصد سقوط کرده بود. بهای معاملات وست تگزاس اینترمدیت 
آمریکا ۴۳ سنت معادل حدود یک درصد کاهش یافت و به ۵۱ 
دلار و ۹۳ سنت در هر بشکه رسید. این شاخص روز جمعه ۲.۳ 
درصد نزول کرده بود.شاخصهای بازار جهانی در هفته های گذشته 
تحت تاثیر عرضه واکسن کووید ۱۹ و کاهش غیرمنتظره تولید از 
سوی عربستان سعودی روند صعودی پیدا کرده بودند. اما رشد موارد 
جدید ابتلا به کووید ۱۹ در سرتاسر جهان تردیدهایی را درباره روند 
احیای تقاضا برانگیخته است.در این بین، آمار شرکت بیکرهیوز نشان 
داد شرکتهای انرژی آمریکایی هفته گذشته شمار دکلهای حفاری 
نفت و گاز را برای هشتمین هفته متوالی افزایش دادند زیرا رشد 
قیمتها، تولید را سودآورتر کرده است. با این حال شمار دکلهای 
حفاری آمریکا کمتر از نصف میزان یک سال پیش است.تحلیلگران 
گروه بانکی ANZ نوشتند: تولیدکنندگان شیل اعلام کرده اند که 
میزان هزینه را همچنان تحت کنترل نگه خواهند داشت. اقتصاد 
هم به نفع افزایش حفاری نیست و نیمی از این صنعت همچنان 
غیراقتصادی مانده است.تولیدکنندگان شیل آمریکا در سالهای اخیر 
به صعود قیمتها به سرعت واکنش نشان داده و با تولید بالاتر، موفق 
شدند سهم بازار عربستان سعودی و سایر تولیدکنندگان بزرگ مانند 
روسیه که تولیدشان را برای تقویت قیمتها و حذف مازاد عرضه 
محدود کرده بودند را تصاحب کنند. بر اساس گزارش رویترز، در 
چین که موارد ابتلا به کووید ۱۹ افزایش یافته، با تلاش پکن برای 
جلوگیری از شیوع مجدد ویروس کرونا در کشور، بیش از ۲۸ میلیون 

نفر در قرنطینه هستند.

ابوظبی صادرکننده هیدروژن می‌شود
شرکت نفتی دولتی ابوظبی )ادنوک( با دو صندوق سرمایه دولتی 
برای تبدیل کردن این امیرنشین به صادرکننده هیدروژن آبی و سبز 
متحد شده است. به گزارش ایسنا، شرکت ادنوک با شرکت سرمایه 
گذاری مبادله و شرکت ADQ متحد شده تا از گاز طبیعی و انرژی 
تجدیدپذیر هیدروژن تولید کرده و این سوخت را در امارات متحده 
عربی و بازارهای خارجی عرضه کند.در همین رابطه، شرکت مبادله 
در بیانیه ای اعلام کرد شرکت ابوظبی فیوچر تکنولوژی که به مصدر 
معروف است، با شرکت زیمنس انرژی برای ساخت تاسیسات تولید 
هیدروژن سبز در شهر مصدر ابوظبی به توافق رسیده است. شرکت 
آلمانی زیمنس در حال حاضر مشغول ساخت یک تاسیسات هیدروژن 

در پارک خورشیدی محمد بن راشد آل مکتوم در دوبی است.

قشم هاب پالایش نفت سنگین می‌شود

انرژی

معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار تهران با اشاره 
به مصرف بی رویه گاز در برخی مناطق خوش آب 
و هوای استان تهران از قطع گاز واحدهای ویلایی 
پرمصرف غیرضرور خبر داد. به گزارش ایسنا، 
عبدالرضا چراغعلی در جلسه کارگروه آلودگی هوا 
استان تهران با اشاره به افزایش مصرف گاز گفت: 
به دلیل کم هزینه بودن انرژی، در تعداد زیادی از 
ویلاها و خانه های ییلاقی در مناطق خوش آب 
و هوای استان تهران، شهرستان ها و استان های 
شمالی کشور، مصرف گاز شبانه روزی  و در مواقع 
غیرضروری است؛ به همین سبب مصرف گاز در 
کشور به شدت افزایش یافته است.وی افزود: طبق 
مصوبه شورای امنیت، در صورت عدم اصلاح روش 
مصرف گاز در این مناطق، طی مسیر قانونی نسبت 
به قطع این انشعابات در سطح کشور اقدام می شود.

وی ضمن گرامیداشت ۲۹ دی ماه سالروز هوای 
پاک با اشاره به ۱۲ روز هوای ناسالم در دی ماه 

افزود: از ابتدای این ماه شاهد هوای ویژه ای در 
سطح استان تهران بوده ایم؛ به طور کلی در سال 
های اخیر اقدامات تمامی دستگاه ها در این زمینه 
کافی نبوده است لذا موضوع آلودگی هوای استان 
باید با حساسیت بیشتری پیگیری شود.چراغعلی 
تاکید کرد: دستگاه های اجرایی تکالیف و وظایف 
خود در مورد قوانین هوای پاک را به تفکیک 
مشخص و اقدامات موثر خود را به طور خلاصه 
ذکر کنند و اگر اقدام موثری نداشته و در این زمینه 

موانعی داشته اند نیز گزارش دهند.

قطع گاز ویلاهای پرمصرف مناطق خوش آب و هوا

رویدادی به منظور جذب ایده‌های فناورانه در زمینه 
نیازهای فناورانه اولویت‌دار صنعت نفت همزمان با 

نمایشگاه نفت، گاز و پتروشیمی برگزار می‌شود.
به گزارش ایسنا، رویداد شناسایی نیازهای فناورانه 
 oil hack اولویت‌دار وزارت نفت با عنوان رخداد
هم‌زمان با بیست و پنجمین نمایشگاه بین‌المللی 
نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی، با هدف حمایت از 
تیم‌ها و استارتاپ‌های نوظهور و تازه تاسیس دارای 

ایده‌های کاربردی برگزار می‌شود.
این رویداد از حمایت ستاد توسعه فناوری‌های حوزه 

آب و انرژی معاونت علمی و فناوری ریاست‌جمهوری 
برخوردار است تا کلیه شرکت‌های فناور و دانش‌بنیان 
فعال در حوزه نفت، گاز و پتروشیمی، طرح‌های 
نوآورانه خود را برای جذب حمایت و سرمایه در این 

بستر عرضه کنند.
نانوتکنولوژی، بیوتکنولوژی، هوشمندسازی، 
شیرین‌سازی و ساخت و توسعه کاتالیست، از جمله 
برخی حوزه‌های تعیین شده در این رویداد است. 
سرمایه اولیه بلاعوض تا سقف ۱۰۰ میلیون تومان، 
ارائه فضای دفتری، کارگاهی و آزمایشگاه، منتورینگ 
کسب و کار، مشاوره ثبت پتنت، شرکت و برند، 
توسعه بازار داخلی و خارجی و صادرات محصولات 
تولید شده، از جمله حمایت‌های در نظر گرفته شده 

برای منتخبین این رویداد است.
بر اساس اعلام معاونت علمی ریاست جمهوری، 
رویداد شناسایی نیازهای فناورانه اولویت دار وزارت 

نفت، از ۳ تا ۶ بهمن ماه برگزار می‌شود.

رویدادی برای ارائه پاسخ‌های فناورانه به نیازهای صنعت نفت
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اخبار  

یکی از خدماتی که بانک مرکزی و سیستم بانکی 
کشور ارائه می‌دهد خرید ارز از کلیه اشخاص 
حقیقی و حقوقی اعم از ایرانی و خارجی است که 
ارزهای قابل خرید توسط بانک مرکزی شامل یورو، 
دلار آمریکا، پوند انگلیس، ین ژاپن، فرانک سوئیس، 
درهم امارات متحده، ریال عربستان سعودی، دلار 
کانادا و دینار بحرین می‌شود. به گزارش ایسنا، 
طبق مقررات خرید ارز از کلیه اشخاص حقیقی و 

حقوقی اعم از ایرانی و خارجی توسط شعب داخلی 
و خارجی آن بانک، ارزهای قابل خرید توسط 
بانک مرکزی عبارت از یورو، دلار آمریکا، پوند 
انگلیس، ین ژاپن، فرانک سوئیس، درهم امارات 
متحده، ریال عربستان سعودی، دلار کانادا و دینار 
بحرین است.  همچنین، خرید ارزهای انتقالی قابل 
وصول از طریق سیستم بانکی بین المللی از جمله 
ارزی، چک‌های مسافرتی، کارت‌های  حوالجات 

اعتباری و سایر ابزارهای معتبر بانکی و موجودی 
حساب‌های ارزی بدون هیچگونه محدودیتی مجاز 
است. از سوی دیگر، خرید ارز به صورت اسکناس 
به هر میزان با رعایت قانون مبارزه با پولشویی و 
مقررات مربوطه نیز مجاز است. در این بین لازم 
است بدانید که خرید ارز به حساب آن بانک است 
و سود و زیان احتمالی نیز بر عهده آن بانک خواهد 
بود.علاوه براین، خرید و فروش ارز بین بانک‌ها 

از محل ارزهای خرید شده از بانک مرکزی مجاز 
نیست و پرداخت هم ارز ریالی ارزهای خرید شده 
توسط شعب خارج از کشور آن بانک در داخل کشور 
بلامانع است و باید تسویه ریالی ارزهای خریداری 
شده توسط شعب مذکور در داخل کشور انجام شود. 
طبق این گزارش، خرید ارز از وزارتخانه‌ها موسسات 
و شرکت‌های دولتی کلیه سازمان‌های دولتی و 
شرکت‌های تابعه و وابسته به آن‌ها، موسسات و 
شرکت‌هایی که شمول قانون بر آنها مستلزم ذکر نام 
است مانند شرکت ملی نفت ایران، سازمان گسترش 
و نوسازی صنایع ایران، سازمان صنایع ملی ایران، 
شرکت مخابرات ایران، شرکت هواپیمایی جمهوری 
اسامی ایران و... موکول به آن است که بالاترین 
مقام و مسئول امور مالی دستگاه ذیربط تایید کند 
که ارز ارائه شده جهت فروش  به طور مستقیم یا 
غیر مستقیم از محل ارز تخصیصی با نرخ کمتر از 
گواهی سپرده ارزی در سال‌های قبل تامین نشده   
بلکه ارز مزبور نتیجه فعالیت‌های مجاز اقتصادی 
که طبق ضوابط و مقررات انجام شده تحصیل 
شده است.همچنین، خرید ارزهایی که منشا آنها 
از محل ارزهای تخصیصی از سوی این بانک، چه به 
صورت مستقیم و چه به صورت غیر مستقیم است 
مانند ارزهای حاصل از مطالبه وجه ضمانتنامه و 
اعتبارات اسنادی و غیره باید بر نرخ ارز تخصیصی و 
به حساب این بانک صورت پذیرد.علاوه براین، خرید 
ارزهای حاصل از مطالبه وجه ضمانتنامه که اعتبار 
اسنادی و قراردادی مربوطه به نرخ‌های واریزنامه، 
گواهی‌ سپرده ارزی، توافقی، حاصل از صادرات و 
نرخ روز است به نرخ روز مطالبه وجه ضمانت نامه و 
در مورد اعتبارات اسنادی با نرخ‌های فوق الذکر به 
نرخ روز، خرید بلامانع است.  در مواردی که استرداد 
ارزهای مصرف نشده به موجب این دستورالعمل 
ضروری است، ارز مسترد شده به نرخ خرید روز 

استرداد، خریداری می‌شود.

تحلیلگر بازار سرمایه با بیان اینکه دولت ظرف 
هفته‌های آتی باید علاوه بر پرداخت حقوق دی، بهمن 
و اسفند کارمندان، عیدی و سنوات آنها را بپردازد 
گفت: صندوق‌های بازنشستگی در حال فروش سهام 
هستند. شاهین احمدی در گفتگو با خبرنگار مهر 
با بیان اینکه چند روزی است که در همه بازارها 
از جمله ملک، طلا و ارز نقدشوندگی کاهش یافته 
و بازار سرمایه نیز مثل بازار خودرو، انتظارات آتی را 
خرید و فروش می‌کند، گفت: در عین حال، اظهارنظر 
رئیس جمهور مبنی بر کاهش نرخ دلار تا ۱۵ هزار 
تومان، بر بازار اثر گذاشته است؛ به این معنا که اگرچه 
ممکن است در کوتاه‌مدت توافقاتی بر سر آزادسازی 
منابع بلوکه شده ایران در برخی کشورها از جمله کره 
جنوبی به میزان ۸ تا ۹ میلیارد یورو، قیمت ارز را 
پایین بیاورد، اما رسیدن آن به نرخ ۱۵ تا ۱۶ هزار 
تومانی بی معنا است. وی افزود: به هر حال آزادسازی 
منابع بلوکه شده ممکن است تعدیل رو به پایینی 
برای نرخ دلار باشد؛ ولی با حجم نقدینگی و ابهاماتی 
که در کشور وجود دارد، قطعاً همچنان اقتصاد ایران 
حالت تورمی خواهد داشت و این اتفاقات بر روی نرخ 
ارز، بصورت گذرا اثرگذار خواهد بود. احمدی افزود: 
پیش‌بینی دلار ۱۶ هزار تومانی واقع بینانه نبوده و 
غیرممکن است و اگر دلار باز هم روی این نرخ‌ها 

بیاید حتماً به صورت دستوری خواهد بود؛ این در 
حالی است که نرخ دلار ظرف ماههای گذشته از 
۳۳ هزار تومان به ۲۱ هزار تومان رسید؛ بنابراین با 
توجه به اینکه سرمایه‌گذاران بورسی، آینده را خرید 
و فروش می‌کنند و بسیاری از شرکتهای بزرگ مثل 
پتروپالایشی، مس، روی و سرب صادراتی هستند 
و صادرات آنها با نرخ‌های پایین‌تری به سودآوری 
می‌رسد؛ بنابراین تسعیر نرخ ارز روی سودآوری آنها 
کمتر است. وی اظهار داشت: فولادی‌ها در دوره سه 
ماهه سوم سال، محصولات خود را با نرخ دلار ۲۷ هزار 
تومانی در بورس کالا قیمت‌گذاری کرده و فروختند 
ولی اکنون سفارشات آنها سخت‌تر به فروش می‌رسد؛ 
بنابراین نقطه تعادلی برای قیمت دلار قطعاً بالاتر از 
۱۸ تا ۲۰ هزار تومان است و نرخ ۱۵ هزار تومانی 
خیلی خوشبینانه است.احمدی گفت: بازار اکنون در 
مرحله اضطراب و ترس است و نرخ ارز، تنها عامل 
اثرگذار بر شاخص نیست، بلکه به شب عید نزدیک 
می‌شویم و صندوق‌های بازنشستگی کشوری، صندوق 
بازنشستگی نفت، صندوق بازنشستگی فولاد و صندوق 
بازنشستگی تأمین اجتماعی و نیز بازنشستگی مس، 
در حال فروش سهام خود هستند و حتی اگر سهام 
خود را هم نفروشند، منابعی ندارند که سهام بخرند و 
باید این منابع را صرف حقوق و دستمزد کارمندان و 

افراد تحت پوشش خود کنند؛ به این معنا که دولت 
باید در ۴۵ روز آینده، حوالی ۴ تا ۵ پایه حقوق بدهد؛ 
یعنی باید علاوه بر پرداخت حقوق دی، حقوق بهمن و 
اسفند را در کنار عیدی، پاداش و سنوات به کارمندان 
خود بپردازد که با توجه به حجم بزرگ دولت، این رقم 
بسیار کلان است؛ به همین دلیل دولت سهام خود را 
می‌فروشد و یا حداقل اینکه سهام جدید نمی‌خرد. این 

تحلیلگر بازار سرمایه با بیان اینکه حقوقی‌ها نگران 
ریزش شاخص نیستند، گفت: سهام در حال ریزش 
است و حتی اگر هم به صورت مقطعی پایین آید، آنها 
در اواخر اسفندماه می‌توانند وارد بازار شده و خرید 
کنند و درجا ۳۰۰ هزار واحد شاخص را بالا ببرند؛ 
اینجا است که هم سهام را در کف قیمت خریده‌اند و 

هم از قبل رشد شاخص، سود کرده‌اند.

در شرایطی که چند روز قبل پیشنهاد افزایش 
تسهیلات مسکن ملی از ۱۰۰ به ۱۵۰ میلیون تومان 
مطرح شد، طبق اعلام وزارت راه و شهرسازی احتمال 
این افزایش برای بافتهای فرسوده نیز وجود دارد.به 
گزارش ایسنا، وام واحدهای طرح اقدام ملی مسکن ۷۵ 
تا ۱۰۰ میلیون تومان با نرخ سود ۱۸ درصد است که  
روز ۱۷ دی ماه پیشنهاد افزایش سقف این تسهیلات 
تا ۱۵۰ میلیون تومان از سوی وزارت راه و شهرسازی 
به شورای پول واعتبار ارایه و هنوز نتیجه اعلام نشده 
است. از طرف دیگر تسهیلات پرداختی به متقاضیان 
نوسازی در بخش خودمالکی در بافت فرسوده شهر 
تهران ۱۰۰ میلیون تومان است که ۵۰ میلیون تومان 

با نرخ سود ۹ درصد و ۵۰ میلیون تومان با سود ۱۸ 
درصد پرداخت می شود. به تازگی شرکت بازآفرینی 
شهری به عنوان زیرمجموعه وزارت راه و شهرسازی 
پیشنهاد داده سقف این تسهیلات به ۱۵۰ میلیون 
تومان برسد تا شرایط برای اجرای طرح اقدام ملی 
مسکن در بافتهای ناکارآمد فراهم شود.سهم بافتهای 
ناکارآمد از طرح ۴۰۰ هزار واحدی اقدام ملی مسکن 
۱۴۵ هزار واحد است که ۱۰۰ هزار توسط بخش 
خصوصی و ۴۵ هزار واحد توسط دولت ساخته می 
شود. با توجه به افزایش قیمت مصالح ساختمانی به 
نظر می رسد نوسازی در بافتهای فرسوده دشوار شده و 
به همین دلیل پیشنهاد افزایش وام مطرح شده است. 

محمود محمودزاده ـ معاون مسکن و ساختمان وزیر 
راه و شهرسازی ـ با اعلام این خبر گفته است: در نظر 
است تا سقف تسهیلات در بافت‌فرسوده با کم کردن 
تعداد افرادی که تسهیلات دریافت می‌کنند، افزایش 
یابد تا به به این ترتیب در عدد نهایی اعتبار تخصیصی، 
تغییری برای مشکل تامین اعتبار، ایجاد نشود. معاون 
وزیر راه و شهرسازی از انجام مکاتباتی در این خصوص 
با سازمان برنامه و بودجه خبر داد و تصریح کرد: 
چنانچه سازمان برنامه و بودجه موافقت کند، افزایش 
سقف تسهیلات در بافت فرسوده، عملیاتی و اجرایی 
خواهد شد.محمودزاده یادآور شد: هم‌اکنون تسهیلاتی 
که پرداخت می‌شود به ازای هر واحد حدود ۲۵ میلیون 

تومان از محل صندوق توسعه ملی با کارمزد صفر است 
که این مبلغ با منابع بانک مسکن ترکیب و به وام ۱۰۰ 
میلیون تومانی تبدیل می‌شود. ۵۰ میلیون تومان از این 
منابع با بازپرداخت ۹ درصدی و ۵۰ میلیون دیگر نیز 
با بازپرداخت ۱۸ درصدی از متقاضیان مسکن در بافت 
فرسوده اخذ می‌شود. وی گفت: تلاش ما این است که 
مبلغ اولیه که از محل صندوق توسعه ملی است برای 
هر واحد افزایش یابد تا عدد نهایی به حداقل ۱۵۰ 
میلیون تومان افزایش یابد. با این‌کار درصدد هستیم، 
ترغیب بیشتری برای مالکان بافت‌های فرسوده ایجاد 
شود تا ساخت‌وسازهای بیشتری برای احیا و اصلاح 

بافت، مهیا شود.

 بانک مرکزی چه ارزهایی می‌خرد؟

تکاپوی دولت برای پرداخت حقوق، عیدی و سنوات عامل فروش سهام

احتمال افزایش وام بافت فرسوده به ۱۵۰ میلیون تومان

میزان فرار مالیاتی ۴۰ هزار میلیارد 
برآورد می‌شود

معاون درآمدهای مالیاتی سازمان امور مالیاتی کشور گفت: میزان 
فرار مالیاتی ۴۰ هزار میلیارد برآورد می‌شود.محمد مسیحی در 
گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: میزان فرار مالیاتی در کشور امسال 
حدود ۴۰ هزار میلیارد تومان است.وی در مورد میزان معاف مالیاتی، 
تصریح کرد: حتماً باید تحقیقات بیشتری شود و یک برآورد دقیق 
انجام شود.معاون درآمدهای مالیاتی سازمان امور مالیاتی کشور 
خاطرنشان کرد: اما بعضاً برآوردی که می‌شود به همین میزان فرار 
مالیاتی هم عملًا معاف مالیاتی داریم.مسیحی اضافه کرد: در حال 
حاضر صرفاً کمتر از ۵۰ درصد از هزینه‌های جاری کشور از محل 
مالیات تأمین می‌شود.این مسئول افزود: امیدوارم با تحولاتی که 
در نظام مالیاتی ایجاد می‌شود مانند هوشمندسازی نظام مالیاتی و 
اجرای ماده ۹۷ و تمرکز بر پرونده‌های مهم، مقابله با فرار مالیاتی 
و در عین حال حمایت از بخش تولید و واقعی و شناسنامه‌دار 
اقتصاد بتوان ضریب پوشش هزینه‌های کشور از محل مالیات را به 

میانگین جهانی نزدیک کرد.

طلای جهانی ارزان ماند
قیمت طلا در معاملات روز دوشنبه بازار جهانی تغییر چندانی 
نداشت و در پایینترین قیمت یک ماه و نیم اخیر ایستاد.به گزارش 
ایسنا، بهای هر اونس طلا برای تحویل فوری ثابت بود و در ۱۸۲۶ 
دلار و ۷۹ سنت ایستاد.در بازار معاملات آتی آمریکا، هر اونس 
طلا با ۰.۲ درصد کاهش، به ۱۸۲۶ دلار و ۶۰ سنت رسید. به 
گفته استفن اینس، استراتژیست بازار جهانی شرکت اکسی کورپ، 
بازار طلا در سطوح فعلی نسبتا حمایت شده مانده زیرا رشد اخیر 
قیمت دلار آمریکا به دلیل تقاضا برای دارایی امن بوده است. دلار 
آمریکا در برابر ارزهای رقیب نزدیک به بالاترین حد خود در چهار 
هفته اخیر ایستاد و طلا را برای خریداران غیرآمریکایی گرانتر 
کرد. بسته کمک کرونایی آمریکا بزرگ است و حدود ۱.۹ یا ۱.۵ 
تریلیون دلار به اقتصاد تزریق خواهد شد که در هر صورت برای 
طلا مثبت است. جو بایدن، رییس جمهور منتخب آمریکا هفته 
گذشته بسته محرک مالی ۱.۹ تریلیون دلاری را برای تحرک 
بخشیدن به اقتصاد رونمایی و اعلام کرد می خواهد در ۱۰۰ روز 
نخست حضورش در کاخ سفید، ۱۰۰ میلیون دوز واکسن کووید 
۱۹ تزریق شود.طلا پناهگاه مطمئن در برابر تورم و کاهش ارزش 
پول به شمار می رود و از این سیاستهای محرک اقتصادی سود 
خواهد برد. بر اساس گزارش رویترز، تحلیلگران شرکت فیلیپ 
فیوچرز در یادداشتی نوشتند: به جای فلزات ارزشمند، دلار آمریکا 
و بازده اوراق قرضه ممکن است در حال حاضر به داراییهای امن 
تبدیل شده باشند و این مسئله در کوتاه مدت روی قیمت طلا 
تاثیر خواهد گذاشت. با این حال دورنمای طلا در بلندمدت مثبت 
مانده است زیرا انتظار می رود دلار در بلندمدت ضعیف بماند. در 
بازار سایر فلزات ارزشمند، بهای هر اونس نقره برای تحویل فوری 
با ۰.۳ درصد افزایش، به ۲۴ دلار و ۸۱ سنت رسید. بهای هر اونس 
پلاتین برای تحویل فوری با ۰.۵ درصد افزایش، به ۱۰۷۸ دلار و 
۵۹ سنت رسید. بهای هر اونس پالادیم برای تحویل فوری با ۰.۱ 

درصد افزایش، به ۲۳۸۵ دلار و ۲۹ سنت رسید.

آغاز بخشودگی جرایم بیمه شخص 
ثالث از چهارشنبه

بیمه مرکزی از بخشودگی ۱۰۰ درصدی جرایم بیمه شخص ثالث 
از اول تا پایان بهمن ماه به مناسبت سالگرد پیروزی انقلاب خبر داد.

به گزارش خبرنگار مهر، بیمه مرکزی مصوبه مجمع عمومی صندوق 
تأمین خسارت‌های بدنی مبنی بر بخشودگی کامل و ۱۰۰ درصدی 
جرایم بیمه شخص ثالث مربوط به کلیه وسایط نقلیه موتوری سبک 
و سنگین را به شرکت‌های بیمه گر ابلاغ کرد.این بخشودگی‌ها به 
مناسبت سالگرد پیروزی انقلاب بوده و از چهارشنبه این هفته ۱ 

بهمن آغاز و تا ۳۰ بهمن ماه ادامه خواهد داشت.

واکنش بانک مرکزی ایران به ادعای 
آلمانی‌ها درباره اینستکس

بانک مرکزی نسبت به ادعای قائم مقام وزارت امور خارجه 
آلمان در خصوص عدم موفقیت کانال اینستکس واکنش 
نشان داد. به گزارش روابط عمومی بانک مرکزی، قائم مقام 
وزارت امور خارجه آلمان اخیراً ادعا کرده است، سازوکار مالی 
اینستکس که دو سال پیش با هدف میسر کردن مبادله تجاری 
بین اروپا و ایران ایجاد شده بود، مؤثر نبوده و ایران مسئول 
عملکرد ناموفق اینستکس است چون با معاملات موافقت نکرده 
است؛ در همین ارتباط بانک مرکزی در حساب رسمی توییتری 
خود ضمن رد این ادعا اعلام کرد:»کانال اینستکس برای نجات 
برجام طراحی شد اما کار نکرد چون کشورهای اروپایی شجاعت 
کافی برای اعمال قدرت اقتصادی ملی و مستقل خویش را 
نداشتند. همچنین آنان هیچ راهی برای تأمین مالی اینستکس 
نیافتند. مشخص است که ایران تنها برای حفظ کانال اروپایی 
و واردات کالاهایی که قادر است از کانال‌های دیگر تأمین کند، 
حاضر به جابه‌جایی منابع مالی خود نیست.اینستکس قرار بود 
روابط تجاری ایران و اروپا را فارغ از تحریم‌های آمریکا شکل 

دهد نه آنکه آن را تحت تحریم‌ها تعریف کند«.

 نظر وزیر اقتصاد 
در مورد وضعیت بورس

در پی روند نزولی بورس و کاهش‌ شاخص کل این بازار 
که امروز حدود ۳۷ هزار واحد کاهش یافت، وزیر اقتصاد از 
تلاش برای ایجاد پایداری در بازار سرمایه خبر داد.به گزارش 
ایسنا، روند ریزشی بازار سرمایه از مردادماه سال آغاز شد و تا 
اواسط آبان‌ماه ادامه داشت به طوری که شاخص کل این بازار 
از کانال دو میلیون واحد به کانال یک میلیون و ۲۰۰ هزار 
واحد کاهش یافت.از اواسط آبان‌ماه تا اوایل دی‌ماه بازار روندی 
تقریبا صعودی به خود گرفت و شاخص کل دوباره وارد کانال 
یک میلیون و ۵۰۰ هزار واحد شد اما ورق صعودی بورس از 
ابتدای دی‌ماه تاکنون برگشته و این بازار طی هفته‌های گذشته 
سراسر قرمزپوش بود به طوری که شاخص کل برای نخستین 

بار به کانال یک میلیون و ۱۰۰ هزار واحد عقب‌گرد کرد.

بانک، بیمه، بورس

حدود یک ماه است که مجلس طرح اخذ مالیات از 
خانه های لوکس را در دستور کار قرار داده و گفته 
می شود منابع آن به صندوق ویژه طرح جهش 
مسکن می رود و ۲۰ درصد به تامین مسکن افراد 
تحت پوشش نهادهای حمایتی اختصاص می یابد.

به گزارش ایسنا، پس از تصویب مالیات بر خانه های 
خالی، حالا نمایندگان مجلس طرح اخذ مالیات از خانه 
های لوکس را در دستور کار قرار داده اند. بهارستانی 
ها به دنبال آن هستند تا لاکچری نشینها را در تور 
مالیات بیندازند و منابع آن را به طرح جهش تولید 
و تامین مسکن اختصاص دهند؛ طرحی که هنوز به 
تصویب نرسیده اما با وجود ابهاماتی درباره چگونگی 
تامین منابع و نرخ سود آن و مخالفت دولت، مراحل 
پایانی را طی می کند.زمزمه های اخذ مالیات از خانه 
های لوکس اواخر آذرماه شنیده شد. بنا به گفته 
نمایندگان، دولت از ابتدای سال جاری قرار بوده 
آیین نامه مالیات بر خودروهای لوکس و خانه های 

گران قیمت را سه ماهه ارایه کند اما با گذشت هشت 
ماه هنوز آیین نامه به تصویب نرسیده است. مهدی 
 ـمدعی   ـعضو کمیسیون عمران مجلس  طغیانی 
شده که دولت در بحث معیشت مردم اقدام جدی 
انجام نداده و با طرحهای مجلس هم مخالفت می کند؛ 
نمونه اش مخالفتبا طرح تامین کالاهای اساسی است.

زمزمه های ایده مالیات بر خانه های لوکس که پس 
از مالیات خانه های خالی و مالیات بر عایدی سرمایه، 
به عنوان سومین طرح مالیاتی در حوزه مسکن مطرح 

شده شنیده می شود .

لوکس نشینها در تیررس مالیات

معاون حقوقی و فنی مالیاتی سازمان امور 
مالیاتی کشور گفت: اعمال نرخ صفر مالیاتی به 
درآمد حاصل از صادرات کالا و خدمات، منوط 
به برگشت ارز حاصل از صادرات طبق مقررات 
اعلامی بانک مرکزی به چرخه اقتصادی کشور 
است.  به گزارش ایسنا، محمود علیزاده با صدور 
بخشنامه ای، اظهار کرد: اعمال نرخ صفر مالیاتی 
موضوع ماده ۱۴۱ قانون مالیات های مستقیم 
به درآمد حاصل از صادرات کالا و خدمات برای 
عملکرد سال های ۱۳۹۷ لغایت ۱۳۹۹ منوط 

به برگشت ارز حاصل از صادرات طبق مقررات 
اعلامی بانک مرکزی به چرخه اقتصادی کشور 
با رعایت مقررات مربوط است.وی گفت: صادرات 
بخش کشاورزی و خدمات فنی و مهندسی برای 
عملکرد سال های ۱۳۹۸ و ۱۳۹۹ از شمول این 
حکم مستثنی هستند.طبق اعلام سازمان امور 
مالیاتی کشور، معاون این سازمان تصریح کرد: 
اعمال معافیت مالیاتی موضوع بند )ب( ماده ۴۵ 
قانون احکام دائمی برنامه های توسعه کشور به 
سود تفاوت نرخ تسعیر ارز حاصل از صادرات در 
عملکرد سال های ۱۳۹۷ لغایت ۱۳۹۹ منوط 
به برگشت ارز حاصل از صادرات طبق مقررات 
اعلامی بانک مرکزی به چرخه اقتصادی کشور 
با رعایت مقررات اعلامی است.وی همچنین 
افزود: صادرات بخش کشاورزی و خدمات فنی و 
مهندسی برای عملکرد سال های ۱۳۹۸ و ۱۳۹۹ 

از شمول این حکم مستثنی هستند.

شرط صفرشدن مالیات صادرکنندگان
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یک کارشناس مسکن با بیان اینکه متاسفانه ماده ۴ 
قانون نظام مهندسی به صورت کامل اجرا نمی شود 
گفت: به اکثر مالکانی که جواز ساختمانی می گیرند 
اجازه داده می شود کار ساخت را هم خودشان انجام 
دهند که این روال تقریبا در هیچ جای دنیا مرسوم 
نیست.شهاب سعادت نژاد در گفت و گو با ایسنا اظهار 

کرد: همانگونه که برای انجام هر کاری نیاز به داشتن 
جواز و پروانه اشتغال به کار آن رشته و شغل الزامی 
است و تمامی اصناف و مشاغل دارای مجوز هستند 
برای اجرای کار ساختمان هم مطابق ماده ۴ قانون 
نظام مهندسی مصوبه سال ۱۳۷۴ باید از افراد دارای 
صلاحیت استفاده شود.وی افزود: صلاحیت حرفه ای 

افراد حوزه ساخت وساز را وزارت راه و شهر سازی 
توسط نظام های مهندسی و کاردانی و انبوه سازان 
به افراد و شرکتها می دهند و این افراد و شرکتها 
مطابق شیوه نامه های موجود و در حد صلاحیت 
و ظرفیت خود مجاز به انجام ان کار هستند.رییس 
انجمن سازندگان مسکن و ساختمان شهر تهران ادامه 
داد: متاسفانه تا کنون اجرای این ماده مهم قانونی به 
صورت کامل اجرایی نشده و به اکثر مالکانی که جواز 
ساختمانی می گیرند اجازه داده می شود کار ساخت 
را هم خودشان انجام دهند که این روال تقریبا در هیچ 
جای دنیا مرسوم نیست.وی با تاکید بر اینکه اساسا 
تمام امور ساخت و ساز باید توسط افراد و شرکتهایی 
که دارای تخصص و مجوز و صلاحیت ساخت هستند 
انجام شود گفت: به کارگیری مجری ذی صلاح 
درساخت وسازها در شهر تهران تا سال ۱۳۹۲ تقریبا 
انجام نمی شد واین مهم الزام آور نبود. پس ازآن نیز 
به صورت موردی استفاده از سازنده دارای صلاحیت 
در پروژه ها انجام پذیرفت.سعادت نژاد اظهار کرد: هم 
اکنون نظام مهندسی مطابق قانون و مقررات ملی 
ساختمان از مالکان می خواهد کار ساخت و ساز را 
توسط افراد و شرکتهای دارای صلاحیت انجام دهند و 
ازآنجا که بازوی اجرایی این کار شهرداری است، توقف 
پروژه های بدون سازنده دارای صلاحیت باید ازطرف 
شهرداری تهران صورت گیرد.وی خاطرنشان کرد: طبق 

جلسات مکرر انجمن سازندگان با شهرداری و شورای 
شهر و برگزاری نشست های مشترک با افشین حبیب 
زاده عضو کمیسیون عمران شورای شهر و پیگیریهای 
مدیران سازمان نظام مهندسی استان تهران، تفاهم 
نامه ای بین نظام مهندسی، شهرداری و شورای شهر 
تهران مبنی بر الزام به ثبت و حضور سازندگان دارای 
صلاحیت و حضور سرپرستان کارگاه در زمان شروع به 
کار در گروه های ساختمانی گروه های »ج« و »د« در 
شهر تهران و تمامی کار های منطقه دو در شهریور ماه 
۱۳۹۹ انجام پذیرفت.بازرس انجمن انبوه سازان استان 
تهران ادامه داد: این مصوبه در کمیته ۵ نفره استان 
تهران نیز تصویب و توسط وزارت راه و شهر سازی 
ابلاغ شد ولی متاسفانه با گذشت چند ماه از انجام 
تفاهم نامه جدید همچنان شاهد شروع به کار تعداد 
زیادی از پروژه های ساختمانی بدون حضور و استفاده 
از خدمات سازندگان ذیصلاح هستم.سعادت نژاد با 
بیان اینکه متاسفانه شهرداری تهران هیچ گونه بر 
خوردی با تخلفات مربوط به عدم استفاده از سازندگان 
دارای صلاحیت انجام نمی دهد گفت: این مساله باعث 
پایین آمدن کیفیت ساخت، کاهش عمر مفید و نا 
ایمن بودن ساختمانها در کلان شهر تهران شده که 
در نتیجه این امردر هنگام بروز بحرانهایی مانند زلزله 
مردم نمی توانند به خانه هایی که با هزینه های بالایی 

آنهارا خریداری کرده اند اعتماد کنند. 

اخبار

معاون مسکن و ساختمان وزارت راه و شهرسازی گفت: مذاکرات این 
وزارت خانه با مسئولان بانک مرکزی برای افزایش رقم تسهیلات 

»ساخت« مسکن ملی از ۱۰۰ به ۱۵۰ میلیون تومان است.
محمود محمودزاده معاون مسکن و ساختمان وزارت راه و شهرسازی 
در گفتگو با خبرنگار مهر در پاسخ به این پرسش که آیا افزایش 
وام مسکن، قرار است به تسهیلات صندوق پس انداز مسکن یکم 
تعلق بگیرد یا تسهیلات خرید مسکن از محل اوراق؟، گفت: موضوع 
مذاکرات، وام »خرید« مسکن نیست و به افزایش تسهیلات »ساخت« 

در طرح ملی مسکن اختصاص داشته است.
محمودزاده ۱۷ دی ماه از برگزاری نشستی میان معاونت مسکن 
و ساختمان وزارت راه و شهرسازی با مسئولان بانک مرکزی برای 

افزایش تسهیلات مسکن خبر داده بود.
اظهار نظری که سبب شد تا برخی رسانه‌ها این سخنان را به عنوان 

تصمیم برای افزایش سقف تسهیلات »خرید« مسکن تلقی کنند.
این در حالی است که وزارت راه و شهرسازی در دوره وزارت 
محمد اسامی و پس از خروج عباس آخوندی از این وزارتخانه، 
بر حوزه تقویت عرضه و تولید مسکن پافشاری و از تقویت سمت 
 تقاضا و افزایش سقف تسهیلات خرید مسکن، تا حدود زیادی 

عقب نشینی کرده است.
به استثنای جلسه هفته نخست دی ماه ۹۸ که شورای پول و اعتبار 
با افزایش سقف تسهیلات خرید مسکن از محل اوراق موافقت کرد، 
این شورا مصوبه دیگری در زمینه افزایش تسهیلات خرید مسکن 

نداشته است.
محمد اسلامی وزیر راه و شهرسازی اوایل آبان ماه امسال از منتفی 
شدن افزایش مجدد تسهیلات خرید مسکن خبر داد و گفت: افزایش 

تسهیلات خرید مسکن، به التهاب بازار مسکن دامن می‌زند.
وی پیش از این در اواخر بهمن ماه سال ۹۷ در حاشیه بازدید از 
پروژه‌های شهر جدید پرند در جمع خبرنگاران در خصوص افزایش وام 
خرید مسکن گفته بود: اگر بعضی تصور می‌کنند افزایش وام مسکن به 

ارتقای توان خرید کمک می‌کند من اینگونه فکر نمی‌کنم.
همچنین یک پژوهشکده انگلیسی اخیراً از تورم زا بودن افزایش سقف 
وام خرید مسکن در این کشور و همچنین رشد ۱۵۰ درصدی قیمت 
مسکن در لندن از ۱۹۹۶ تا ۲۰۰۸ خبر داده و گفته است: مهمترین 
علت افزایش قیمت مسکن، ایجاد دسترسی زیاد به اعتبارات خرید 

بوده است که توسط بانک‌ها و مؤسسات مالی انجام شده است.
این اندیشکده می‌گوید: یکی از روش‌های مرسوم تأمین مالی مسکن 
در دنیا تأمین مالی وام رهنی است. بانک بر خلاف سایر تسهیلات 
که درآمد افراد را به عنوان ضمانت در نظر می‌گیرد، در این نوع وام 
ضمانتی با ارزش بیشتر مانند سند را در گرو می‌گیرد و می‌تواند وام 
بیشتری را پرداخت کند و نقدینگی بیشتری را در اختیار افراد قرار 
دهد. با این حال اسلامی وزیر راه و شهرسازی ۲۵ دی ماه در حاشیه 
سفر استانی به سمنان در جمع خبرنگاران از ارائه درخواست وزارت 
راه و شهرسازی به شورای پول و اعتبار برای افزایش سقف تسهیلات 

»ساخت« طرح ملی مسکن تا رقم ۱۵۰ میلیون تومان خبر داده بود.
به گفته وزیر راه و شهرسازی، در صورت موافقت شورای پول و اعتبار، 

مدت بازپرداخت این تسهیلات، ۱۲ ساله خواهد بود.
در صورتی که وام ساخت طرح ملی مسکن افزایش یابد، بخش مهمی 
از نگرانی‌های متقاضیان دریافت مسکن در این طرح برطرف خواهد 
شد. چرا که به گفته معاون مسکن شهری بنیاد مسکن انقلاب اسلامی، 
در حال حاضر بسیاری از پیمانکارانی که برای ساخت پروژه‌های طرح 
اقدام ملی مسکن با این بنیاد قرارداد امضا کرده اند، حاضر به پذیرش 
بخشنامه وزارت راه و شهرسازی مبنی بر تکمیل پروژه‌ها با متری ۲ 

میلیون و ۷۰۰ هزار تومان نیستند.
جواد حق شناس می‌گوید در بسیاری از پروژه‌های مرتبط با مسکن 
ملی که در اختیار بنیاد مسکن است، پیمانکاران و سازندگان 
قراردادهای خود را با ساخت واحدهای مسکونی متری ۳ میلیون و 

۳۰۰ هزار تومان به امضا رسانده اند.
اظهاراتی که با واکنش وزارت راه و شهرسازی مواجه شد و معاونت 
مسکن این وزارت خانه اعلام کرد هنوز سازمان برنامه و بودجه صورت 
هزینه جدیدی برای پیمانکاران صادر نکرده و فعاً همان هزینه 
ساخت مسکن ملی با متری ۲.۷ میلیون تومان به قوت خود باقی 
است. با این حساب اگر وام مسکن ملی از ۱۰۰ به ۱۵۰ میلیون 
تومان افزایش یابد، در کنار دو قسط ۴۰ میلیون تومانی به عنوان 
آورده متقاضیان، مجموع اعتبار هر واحد برای ساخت مسکن ملی 

به ۲۵۰ میلیون تومان افزایش می‌یابد که می‌تواند تا حدود زیادی 
خانوارهای متقاضی دریافت مسکن ملی را نسبت به عدم افزایش 
مجدد آورده‌ها، امیدوار کند. در همین خصوص محمود محمودزاده 
معاون مسکن و ساختمان وزارت راه و شهرسازی در گفت وگو با 
خبرنگار مهر درباره مذاکرات این معاونت با بانک مرکزی تصریح کرد: 
در جلساتی که هفته گذشته با مسئولان بانک مرکزی به ریاست اکبر 
کمیجانی، قائم مقام بانک مرکزی برگزار کردیم، درباره افزایش سقف 

وام مسکن بحث شد.
وی در پاسخ به این پرسش که آیا افزایش وام مسکن، قرار است به 
تسهیلات صندوق پس انداز مسکن یکم تعلق بگیرد یا تسهیلات 
خرید مسکن از محل اوراق؟، گفت: موضوع مذاکرات، وام »خرید« 
مسکن نیست و به افزایش تسهیلات »ساخت« در طرح ملی مسکن 

اختصاص داشته است.
معاون وزیر راه افزود: پیشنهاد وزارت راه و شهرسازی به بانک مرکزی، 
۱۵۰ میلیون تومان با سود ۱۸ است که باید در شورای پول و اعتبار 

مطرح شود.
به گزارش مهر با توجه به اینکه وزیر راه و شهرسازی از ۱۲ ساله 
شدن مدت زمان بازپرداخت وام مسکن ملی و همچنین معاون 
وی از ۱۸ درصد بودن نرخ سود آن در صورت رسیدن به سقف 
 ۱۵۰ میلیون تومان، خبر داده اند، اقساط آن حدوداً ۲ میلیون و

 ۵۵۰ هزار تومان خواهد بود.

 

ساخت و ساز توسط افراد فاقد صلاحیت انجام می شود

نایب رئیس اتحادیه مشاوران 
املاک دستگیر شد

رئیس اتحادیه مشاوران املاک از دستگیری حسام الدین 
عقبایی نایب رئیس اتحادیه مشاوران املاک تهران خبر داد.به 
گزارش صداوسیما، مصطفی قلی خسروی با تأیید دستگیری 
حسام عقبایی گفت: وی روز چهارشنبه در منزلش دستگیر 
شده و سپس به دفاتر حقوقی برده شد و پس از بازرسی دفاتر 
حقوقی وی از سوی مأموران، به همراه آن‌ها به اتحادیه املاک 
تهران آورده شده و سپس مأموران وی را با خود بردند.رئیس 
اتحادیه مشاوران املاک تهران با بیان اینکه هر کس در هر مقام 
و منصبی باید پاسخگوی اعمال خود باشد افزود: چندی قبل از 
سوی کمیسیون ماده ۳۹ اتاق اصناف گزارشی از کوتاهی‌های 
عقبایی برای ما ارسال شد که ما هم برای کمیسیون مربوط در 
اتاق اصناف ارجاع دادیم و کمیسیون مربوط باید حکم برکناری 
وی از مقامش را در اتحادیه صادر می‌کرد، اما مشمول مرور 
زمان شد و به تأخیر افتاد.خسروی همچنین ممنوع الخروجی 
خود را پس از دستگیری عقبایی تکذیب کرد و گفت: بعد 
از دستگیری عقبایی برخی رسانه‌ها تماس گرفتند و از بنده 
خواستند در نشستی خبری از خود دفاع کنم که گفتم وقتی 

خطایی نکردم از چه چیزی دفاع کنم؟

ایران و جمهوری آذربایجان 
تفاهم‌نامه همکاری ریلی امضا کردند

جمهوری اسامی ایران و جمهوری آذربایجان، تفاهم‌نامه 
گسترش همکاری‌های ریلی امضا کردند.به گزارش صدا 
و سیما، جمهوری اسامی ایران و جمهوری آذربایجان، 
تفاهم‌نامه گسترش همکاری‌های ریلی امضا کردند. این 
تفاهم‌نامه عصر دیروز به امضای جاوید قربان اف مدیرعامل 
راه آهن جمهوری آذربایجان و سعید رسولی معاون وزیر راه 
و شهرسازی و مدیرعامل شرکت راه آهن جمهوری اسلامی 
ایران رسید.بر اساس این تفاهم نامه، دو طرف توافق کردند 
همکاری‌های ریلی خود را تا سقف ترانزیت دو میلیون تن بار 
در سال گسترش دهند.در سال گذشته میلادی )۲۰۲۰( حجم 
جابجایی و ترانزیت بار و کالا بین دو کشور با وجود شیوع 
بیماری کرونا، تا سقف ۴۸۰ هزار تن افزایش یافت.همچنین 
دو طرف بر اساس این تفاهم نامه، توافق کردند روند توسعه 

همکاری‌های ریلی فی‌مابین را تسریع بخشند.

دولت ۵۰۰ هزار متر زمین در مشهد 
به شرکت بازآفرینی هبه کرد

هیئت دولت با واگذاری زمین ۴۷۶ هزار متر مربعی در شهر 
مشهد به صورت بلاعوض به شرکت بازآفرینی شهری موافقت 
کرد. به گزارش خبرنگار مهر، اسحاق جهانگیری معاون اول 
رئیس جمهوری مصوبه هیئت دولت در خصوص واگذاری 
قطعه زمین ۴۷۶ هزار و ۸۵۶ متر مربعی در شهر مشهد به 
شرکت بازآفرینی شهری را به وزارت راه و شهرسازی، کشور، 
اقتصاد، آموزش و پرورش و تعاون ابلاغ کرد.بر اساس این 
مصوبه، شرکت بازآفرینی شهری موظف است ظرف ۶ ماه 
نسبت به فروش این قطعه زمین اقدام کرده و برای اجرای 
طرح‌های بازآفرینی شهری در حاشیه شهر مشهد هزینه کند.

آخرین مهلت کارگران برای واریز 
آورده مسکن ملی

کارگران و زنان سرپرست خانوار شاغل کارگری که در طرح 
ملی مسکن ثبت نام کرده و واجد شرایط شناخته شده اند تا 
امروز۳۰ دی ماه برای پرداخت آورده اولیه خود فرصت دارند.

به گزارش ایسنا، به دنبال امضای تفاهم نامه ساخت ۲۰۰ هزار 
واحد مسکونی برای کارگران و بازنشستگان که دی ماه سال 
گذشته میان وزارت کار و وزارت راه و شهرسازی به امضا رسید، 
امکان ثبت نام چهار گروه کارگران، بازنشستگان، مستمری 
بگیران و زنان شاغل سرپرست خانوار در سامانه جامع اقدام 
ملی مسکن فراهم شدبر این اساس کارگران تا پنجشنبه هفته 
گذشته ۲۵ دی ماه، برای تکمیل اطلاعات و ثبت نام در این 
طرح فرصت داشتند.دولت در راستای کمک به جامعه هدف 
این طرح اعم از کارگری، بازنشستگی، مستمری‌بگیر و زنان 
سرپرست خانوار شاغل کارگری و دهک‌های یک تا سه کشور 
تسهیلات و کمک‌هایی را در طرح اقدام ملی مسکن در نظر 
گرفته تا این قشر در ادامه پرداخت‌ آورده دچار مشکل نشوند.

بر اساس آخرین آمارها از مجموع ۸۵۰ هزار نفر از کارگران و 
بازنشستگان و مستمری بگیران واجد شرایط ثبت‌نام کننده 
در طرح اقدام ملی مسکن، ۱۷۵ هزار نفر در فرایند ثبت نام، 
پرداخت آورده اولیه و تکمیل موجودی قرار گرفتند.برابر اعلام 
معاونت فرهنگی اجتماعی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
بیش از ۶۲ هزار و ۵۸۰ نفر از ثبت نام کنندگان طرح اقدام 
ملی مسکن را زنان سرپرست خانوار تشکیل می دهند.به گفته 
صادقی فر، تعداد زنان سرپرست خانوار شاغل کارگری ۸۹۵۱ 
نفر است که حدود ۲۱ هزار و ۷۲۴ نفر از آنها جزو دهکهای 
یک تا سه هستند و بر این اساس تامین مسکن این گروه از 
اقشار جامعه در اولویت دولت قرار دارد.آنطور که وی گفته 
کارگران و کلیه مشمولانی که در فرآیند ثبت‌نام طرح اقدام 
ملی مسکن واجد شرایط شناخته شده اند تا پایان دی ماه 
مهلت دارند آورده اولیه خود را پرداخت کنند.به گزارش ایسنا، 
کارگران می توانند هم به طور مجزا در طرح مسکن ملی ثبت 
نام کنند و هم به عضویت تعاونی های مسکن درآیند و از این 
طریق اقدام کنند اما چنانچه هیچکدام از این دو روش را دنبال 
نکردند می توانند از طریق تشکل کارگری مربوطه خود در این 
طرح ثبت نام کنند.به موجب این طرح زمین در اختیار تعاونی 
مسکن کارگری قرار می گیرد و از زمینهای جوار شهرکهای 
صنعتی که امکان ساخت در آنها وجود دارد، استفاده می شود.

وزرت کار اعلام کرده برای خرید مصالح ساختمانی مورد نیاز 
احداث مسکن کارگران، تسهیلات می دهد و شرکتهای تعاونی 
مسکن فعال در زمینه ساخت مسکن کارگری محدودیتی 
برای دریافت تسهیلات مذکور ندارند؛  بانک توسعه تعاون 
نیز اعتبار ۷۵۰۰ میلیارد تومانی برای این طرح درنظر گرفته 
که به تعاونی های مسکن و با اولویت ساخت مسکن کارگری 

اختصاص خواهد داد.

افزایش سقف وام خرید مسکن در دستور کار نیست
معاون وزیر راه به مهر خبر داد؛

راه و شهرسازی

نماینده عالی دولت در استان البرز گفت: تمامی 
تلاش خود را معطوف کرده ایم تا با اتصال کمربند 
شمالی کرج به ادامه آزادراه همت در البرز بار ترافیک 
کاهش یابد و تسهیل در تردد را برای مردم همراه 

داشته باشد.
عزیزاله شهبازی روز دوشنبه ۲۹ دی ماه در بازدید 
از روند پیشرفت پروژه کنارگذر شمالی کرج، با اشاره 
به اینکه این پروژه از اهمیت بالایی برای مردم البرز 
برخوردار است، افزود: بر این اساس روند تکمیل و 
تسریع در بهره برداری از آن به جد در دستور کار 
قرار دارد.به گزارش ایسنا، وی ادامه داد: این پروژه به 
طول ۱۷.۵ کیلومتر است که توفیق یافتیم مشارکت 

دولت را نیز در آن جلب کنیم.
شهبازی گفت: دولت بلافاصله پس از حضور دکتر 
نوبخت رییس سازمان برنامه و بودجه کشور در 
محل پروژه، تعهدات خود مبنی بر تخصیص ۴۰۰ 
میلیارد تومان اعتبار را انجام داد.وی افزود: وزارت راه 

و شهرسازی و شهرداری کرج طی تفاهم نامه‌ای به 
صورت مشترک تکمیل این پروژه را دنبال کردند.

استاندار البرز اضافه کرد: کمربندشمالی کرج در 
شرایط اقتصادی کنونی متوقف نشد و پروژه در 
حال پیشرفت است.وی گفت: شهرداری و شرکت 
زیرساخت راه‌های کشور طبق زمانبندی مشخص 
نتوانست اقدام کند و از هفته گذشته که مهندس 
خادمی معاون محترم وزیر راه و شهرسازی از پروژه 
دیدن کردند، مقرر شد روند این پروژه حیاتی را هر 

هفته مورد بازدید قرار دهیم.

بار ترافیکی کرج-تهران  کاهش می‌یابد

کاهش هزینه‌های تعمیر و نگهداری جاده‌ها با نانو
یک شرکت دانش‌بنیان با به کارگیری فناوری نانو 
موفق شد عمر مفید آسفالت را افزایش دهد که این 
امر صرفه جویی قابل توجهی در هزینه‌های تعمیر 
و نگهداری جاده‌ها دارد.به گزارش ایسنا، فرشید 
مومنی، مدیرعامل این شرکت دانش‌بنیان تولید 
مواد نانو و مواد شیمیایی را از زمینه‌های تحقیقاتی 
این شرکت نام برد و گفت: یکی از محصولات این 
شرکت، محصول نانویی است که آسفالت و قیر را به 
شکل چشم‌گیری بهبود می‌بخشد. یکی از مشکلات 

راهسازی، فرسودگی، ترک‌خوردگی، تغییر شکل 
و دیگر مشکلاتی است که برای آسفالت جاده‌ها و 
خیابان‌ها پیش می‌آید. این موضوع سالانه هزینه 
سنگینی را به بودجه راهسازی کشور، تحمیل 
می‌کند.مومنی با بیان اینکه این ماده نانو پایه از 
ترک خوردگی آسفالت بر اثر سرما و یا عوامل دیگر 
جلوگیری می‌کند، ادامه داد: این محصول همچنین 
باعث ایجاد خاصیت برگشت‌پذیری در آسفالت 
می‌شود و طول عمر آن را به شکل بسیار محسوسی 
افزایش می‌دهد. استفاده از این محصول باعث 
صرفه جویی قابل توجهی در هزینه‌های نگهداری، 
توسعه جاده‌ها و خیابان‌های کشور می‌شود.مجری 
طرح زئولیت‌های پلیمری غنی شده با نانو را یکی 
دیگر از این محصولات این شرکت دانست و یادآور 
شد: زئولیت‌ها یک ماده معدنی هستند که در این 
مجموعه به شکل گرانول در می‌آیند و سپس فرایند 

غنی‌سازی روی آنها آغاز می‌شود.

کاهش هزینه‌های تعمیر و نگهداری جاده‌ها با نانو
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اخبار  

رئیس ستاد مقابله با کرونا کلانشهر تهران ضمن 
انتقاد از سفرهای روزهای اخیر از شکننده بودن 
شرایط تهران در مقابله با بیماری کووید ۱۹ و 
احتمال شکل گیری پیک چهارم خبر داد. به 
گزارش ایسنا، دکتر علیرضا زالی در جلسه ستاد 
مقابله با کرونا استان تهران با تاکید بر شکننده 
بودن شرایط تهران در کنترل بیماری کووید۱۹ 
گفت: استان تهران به دلیل پیچیدگی های مختلف 
در کنترل بیماری نیز شرایط خاصی دارد. لذا 
شرایط آن شکننده است. فاصله گذاری اجتماعی 
با شیب ملایمی رو به کاهش است و میان عدم 
رعایت فاصله گذاری اجتماعی با افزایش آمار فوتی 
ها پیوستگی عمیق و جدی وجود دارد. وی افزود: 
به مدد تلاش همکاران در دستگاه های مختلف 
و همچنین تیم های نظارتی رعایت پروتکل های 
بهداشتی و فاصله گذاری شرایط خوبی دارد اما با 
کاهش نسبی در طول سه هفته اخیر مواجه بوده 
ایم که بسیار پرخطر است و ممکن است موجب 
شعله ور شدن بیماری شود. استان تهران نوع 
جهش یافته بیماری که کرونای انگلیسی است را 
در خود مشاهده کرده، نکته مهمی که به دلیل ورود 
مسافران خارجی و حضور فرودگاه ها در تهران باید 
مورد توجه قرار گیرد. وی تاکید کرد: رشد میزان 
انجام تست های PCR مثبت زنگ خطری قلمداد 
می شود. لذا شاید لازم باشد پروتکل های سخت 
گیرانه تری ظرف دو هفته آینده برای افرادی که از 
اروپا وارد می شوند اعمال کنیم. نوع جدیدی که در 
کشورهای انگلستان و آلمان مشاهده شده می تواند 
ما را با مشکل مواجه کند. زالی در بخش دیگری از 
صحبت های خود به تغییر آمار سنی فوتی های 
کرونا ویروس اشاره کرد و افزود: گروه سنی پنج 
تا ۱۷ سال و همچنین زیر ۱۰ سال در حوزه مرگ 
و میر با افزایش مواجه بودند که با بحث بازگشایی 
مدارس می تواند این موضوع با خطر بیشتری مواجه 
شود. در طول روزهای گذشته هفته قبل با توجه به 
حجم گسترده خروجی های تهران و همچنین ورود 
بیش از ۵۰ هزار نفر به جزیره ای کوچک و مسافرت 
به شهرهای قرمز ممکن است با بازگشت به تهران 

فرم های جدیدی از بیماری را شاهد باشیم.
زالی تاکید کرد: در بحث حمل و نقل عمومی نیز 
اتفاق مبنایی رخ نداده، در حقیقت برای اورحال 
کردن واگن ها و خرید اتوبوس ها اتفاقی نیفتاده و 
وضعیت حمل و نقل عمومی خوب نیست. از سوی 
دیگر شاهد افزایش بار مسافرین بودیم. علی رغم 

همه تلاش های شهرداری تهران در مترو توفیقی 
برای رعایت فاصله گذاری اجتماعی بیش از ۵۰ 
درصد حاصل نشده است. وی ادامه داد: در بحث 
وارونگی هوا در هفته گذشته ۱۰ تا ۱۵ درصد بار 
بیماری با تابلوی تنفسی در تهران بیشتر شده که 
می تواند به آلودگی هوا وابسته باشد. فرمانده ستاد 
مقابله با کرونا استان تهران در خصوص بازگشایی 
مدارس گفت: نهایتا در ستاد ملی مقابله با کرونا 
مقرر شد حضور دانش آموزان در همه شهرها 
بدون توجه به رنگ آنها اختیاری باشد. با توجه 
به اصرار دوستان در آموزش و پرورش که می 
خواستند کادر اداری و کادر مدارس مانند سایر 
ادارات باشند این تصمیم اتخاذ شد. بی تردید در 
تهران شرایط متفاوت است. چرا که با آغاز فعالیت 
مشاغل آموزشی بار غیر متعارفی به حمل و نقل 
عمومی وارد می شود که موجب نگرانی ماست. 
بی تردید حتی پنج تا ۱۰ درصد افزایش استفاده 
از حمل و نقل عمومی موجب نگرانی ما خواهد 
بود. از سوی دیگر معلمین با توجه به وقت و توان 
خود نمی توانند آموزش حضوری و مجازی را با 
هم به پیش ببرند و به نظر می آید که این کار 
غیر ممکن است. لذا با توجه به صحبت های رئیس 
جمهور می توان حضور دانش آموزان در مدارس 
را اختیاری در نظر گرفت و این به والدین بستگی 

 دارد که امیدواریم مردم در این موضوع نیز همکاری 
لازم را داشته باشند.

وی در خصوص آمادگی بیمارستان ها برای پیک 
احتمالی بعدی نیز گفت: به گونه ای عمل خواهد 
شد که برای ارتقای توان کادر درمان بخشی 
به مرخصی بروند و در تلاشیم برای امواج بعدی 

آمادگی لازم را به دست بیاوریم.
زالی در خصوص اجرای طرح شهید سلیمانی در 
استان تهران با تاکید بر پیشرفت های خوب در 
اجرای این طرح گفت: باید تجلی اقدامات انجام 
شده در این طرح به صورت کامل به وزارت بهداشت 
ارائه شود. ما اجرای این طرح را بطور کلی موفق 

ارزیابی می کنیم.
فرمانده ستاد مقابله با کرونا استان تهران در بخش 
دیگری از صحبت های خود به موضوع مسمومیت 
با الکل و مراجعه بیماران با این مشکل به مراکز 
درمانی گفت: ظرف ۹ ماهه نخست امسال نسبت به 
زمان مشابه سال گذشته شاهد رشد نسبی مراجعه 
بیماران به دلیل مسمومیت با الکل بودیم و افراد 
زیر ۱۸ سال نیز در این مدت نسبت به سال گذشته 

تعدادشان افزایش پیدا کرده است.
وی ادامه داد: نکته دیگر بحث قطع برق است که 
مشکلاتی را در ژنراتورهای بیمارستانی ایجاد می 
کند و اینکه اکسیژن سازها برق مصرف می کنند 

و ممکن است قطع برق سیستم اکسیژن سازها 
را با مشکل مواجه کند. باید بازسازی ژنراتورهای 
بیمارستانی از طریق استانداری تهران پیگیری شود. 
بالا بودن مراجعات، استفاده گسترده از اکسیژن 
سازها و مصرف برق در بیمارستان های تهران و 
مستهلک بودن این ژنراتورها موضوع بسیار جدی 

است که باید مورد توجه قرار گیرد.
وی تاکید کرد: برخی مطالبات اصلی در حوزه درمان 
هنوز پرداخت نشده و فاصله زیادی با تحقق این 
مطالبات و بودجه ریزی وجود دارد. فرآیند جذب 
نیروهای تازه نفس با مشکلاتی مواجه شده که گلایه 
وزیر بهداشت را نیز به همراه داشته، مسئله جدی 
که باید نسبت به حل و فصل آن اهتمام لازم وجود 
داشته باشد.زالی در بخش دیگری از صحبت های 
خود به بازدید از منطقه ۲۱ اشاره کرد و افزود: این 
منطقه توسط دانشگاه علوم پزشکی ایران در طرح 
شهید سلیمانی پوشش داده می شود. بخشی از این 
منطقه صنعتی است اما پوشش صد درصدی در این 
طرح ایجاد شده است. این منطقه ۱۳ محله دارد و 
پوشش نسبتا کاملی ذیل این طرح ایجاد شده، از 
ابتدای آذر تا اوایل هفته سوم دی ماه با موفقیت 
های خوبی در این منطقه مواجه بوده ایم که آمارها 
نیز این موضوع را تایید می کند.وی تاکید کرد: از 
کارخانه مینو نیز بازدیدی داشتم. بزرگترین شرکت 
مویرگی ایران که موفقیت خوبی در آن ایجاد شده و 
از ۷۰۰۰ نیروی انسانی که در این کارخانه مشغول 
فعالیت هستند حتی یک مورد فوتی هم نداشته اند، 

آماری که افتخارآمیز است.
وی تصریح کرد: از شرکت سایپا نیز بازدیدی 
داشتیم و این شرکت نیز توفیقات فراوانی داشته، 
۴۳ هزار پرسنل در سه شیفت در این کارخانه 
مشغول فعالیت هستند که ۱۴ مورد مرگ و میر 
داشته و عمدتا این مرگ و میرها برای ماه های 
آغازین بیماری بوده و در غربالگری توفیقات 
بسیار خوبی داشتند.وی ادامه داد: در اسلامشهر 
با کمک فرماندار و سایر دستگاه های ذیربط نیز 
تفاهم بین بخشی ستودنی ایجاد شده و حتی بارقه 
هایی از اختلاف در طرح شهید سلیمانی دیده 
نمی شود. ۷۰۰ هزار نفر جمعیت این شهرستان 
در هشت بلوک تقسیم بندی و با برنامه ریزی 
همگی مورد رصد و ارزیابی قرار گرفتند که آخرین 
بلوک آن یعنی شهرک واوان نیز در این بازدید 
 مورد رصد و ارزیابی قرار گرفت که این امر مهم 

جای تبریک دارد.

مدیر کل محیط زیست و توسعه پایدار شهرداری تهران 
با بیان اینکه مرگ سالانه ٣٠ هزار نفر بر اثر آلودگی هوا 
در کشور قابل تامل و تکان دهنده است، تاکید کرد: ‌انجام 
نشدن محورهای مؤثر بر کاهش آلودگی هوای شهرهای 
بزرگ از عدم اولویت و اهمیت موضوع قانون هوای پاک به 
عنوان محملی قابل اتکا برای برون‌رفت از معضل آلودگی 
هوا در کلانشهرها حکایت دارد. به گزارش ایسنا، شینا 
انصاری صبح دیروز در ششمین نشست تخصصی کمیته 
محیط زیست کلانشهرهای کشور که بصورت برخط 
برگزار شد با اشاره به تقارن این نشست با هفته هوای پاک 
گفت: در حال حاضر همزمانی آلودگی هوا با شیوع ویروس 
کرونا شرایط متفاوت و پیچیده‌ای را برای شهرهای بزرگ 
کشور فراهم کرده است. از یک طرف مواجهه با آلاینده 
ذرات معلق در هوا می‌تواند منجر به تشدید بیماری‌های 
قلبی و ریوی و تضعیف سیستم ایمنی بدن شود و از 
طرف دیگر برخی راهکارهای گذشته مثل ترغیب مردم 
به استفاده از وسایل حمل و نقل عمومی در شرایط فعلی 
کارساز نیست و تردد فزاینده خودروهای شخصی با رشد 
۱۵ درصدی خود موجب تشدید آلودگی هوا می‌شود.  
وی افزود: هر چند در نگاهی مقایسه‌ای میان آلودگی 
هوا و کرونا، این بیماری ویروسی به علت آثار و تبعات 
سریع خود بسیار هولناک‌تر به نظر می‌رسد اما علاوه بر 
هزینه‌های سنگین مستقیم و غیرمستقیم آلودگی هوا 

بر اقتصاد جهان باید اشاره کرد که عوارض بهداشتی و 
مرگ‌های منتسب به آلودگی هوا کمتر از خسارات جانی 
ناشی از کرونا نیست.  مدیر کل محیط زیست و توسعه 
پایدار شهرداری تهران به گزارش سازمان بهداشت جهانی 
و مرگ سالانه ۷ میلیون نفر بر اثر آلودگی هوا در جهان 
اشاره کرد و ادامه داد:  تلفات کرونا  طی یک سال گذشته 

۱.۴ میلیون نفر بوده است، این در حالیست که برابر  
آمار کشوری و مرگ های منتسب به آلودگی هوا که 
توسط وزارت بهداشت  منتشر  شده است آلودگی هوا 
سالانه ۴۵۰۰ نفر از شهروندان تهرانی و بیش از ۳۰ هزار 
نفر را در کشور به کام مرگ می‌کشد.  به گفته انصاری 
مرگ سالانه ۳۰ هزار نفر با احتساب همه سال‌هایی که 

آلودگی هوا مانند یک بیماری مزمن در شهرهای بزرگ 
و صنعتی کشور در فصل زمستان و چند سال اخیر در 
فصل گرم سال با آلاینده ازن حاکم بوده است، آماری 
قابل تامل و تکان دهنده است؛ آماری که در کنار افزایش 
بیماری های سخت و مزمن ناشی از آلاینده های هوا 
مانند بیماری‌های قلبی و تنفسی، سرطان‌ها، بیماریهای 
خودایمنی از جمله بیماری »ام اس« و هزینه‌های سنگین 
بهداشتی حاصل از آن از ابعاد موضوع آلودگی هوا حکایت 
دارد و نشان می‌دهد که آلودگی هوا اهمیت کمتری از  
ویروس کرونا ندارد. وی در ادامه به تکالیف شهرداری‌ها 
برای کاهش و کنترل آلودگی هوا  بخصوص در فصول 
سردسال اشاره و اظهار کرد: بر اساس قانون هوای پاک 
مصوب سال ۱۳۹۶ ، شهرداری‌ها سهم قابل توجهی در 
تکالیف مرتبط با کنترل منابع ثابت و متحرک آلودگی هوا 
ندارند. با این حال توسعه حمل و نقل عمومی مشروط 
به حمایت دولت، معاینه فنی خودروها و جایگزینی 
تاکسی‌های فرسوده ) البته بخشی از آن( با سهمی حدودا 
۷ درصدی بر عهده شهرداری‌ها است حتی پایش کیفی 
هوا هم که توسط بعضی از شهرداری‌های کشور انجام 
می‌شود و ایجاد مراکز پایش اقدامی داوطلبانه است و البته 
مثمر ثمر و اثرگذار در جهت دسترسی برخط و آنلاین 
شهروندان به وضعیت کیفی هوا محسوب می‌شود.انصاری 
اضافه کرد: مشخص است که با گذشت بیش از سه سال 
از اباغ قانون هوای پاک و آیین‌نامه‌های اجرایی آن، 
بخش عمده‌ای از تکالیف قانونی در مدت زمانی مقرر در 
قانون محقق نشده است. عدم‌ارتقای استاندارد خودروهای 
بنزینی و دیزلی، روند کند از رده خارج کردن خودروها 
و موتورسیکلت‌های فرسوده، توزیع نامناسب سوخت 
استاندارد در کلانشهرها و محورهای مواصلاتی و ... از 

اصلیترین عوامل آلودگی هواست.

شرایط شکننده کرونا در تهران و نگرانی از بازگشایی مدارس

 مرگ سالانه ٣٠ هزار نفر در کشور 
بر اثر آلودگی هوا

سفرهای گسترده به شهرهای قرمز 
زنگ خطر پیک چهارم کرونا

معاون استاندار تهران ضمن انتقاد از سفرهای گسترده از مبدأ تهران 
ظرف روزهای گذشته تاکید کرد: این سفرها زنگ خطری برای شکل 
گیری پیک چهارم کرونا است.به گزارش ایسنا، شکرالله حسن بیگی 
در پایان جلسه ستاد مقابله با کرونا استان تهران گفت: جلسات ستاد 
مقابله با کرونا استان تهران هر هفته در روزهای دوشنبه برگزار می 
شود و گزارش هایی از عملکرد اجرایی طرح شهید سلیمانی در 
این استان ارائه و موضوع مورد ارزیابی قرار می گیرد.وی افزود: در 
خصوص بازگشایی مدارس ما به مصوبه قبلی ایراداتی داشتیم که 
نظراتمان را به وزارت کشور اعلام کردیم، اما در این جلسه دکتر زالی 
اعلام کردند که بر اساس آخرین تصمیمات حضور دانش آموزان در 
مدارس الزامی نیست و به صورت اختیاری می توانند در مدارس 
حضور پیدا کنند.وی ادامه داد: متاسفانه یک درصد در پذیرش 
بیماران در بخش ویژه شاهد افزایش بودیم و این نشان از کمرنگ 
شدن رعایت پروتکل ها و فاصله گذاری اجتماعی است. میانگین 
رعایت فاصله گذاری اجتماعی در حال حاضر ۷۷ درصد است، در 
حالیکه برای اثرگذاری مطلوب باید این میانگین بیش از ۹۰ درصد 
باشد.وی افزود: هر چند که شاهد سیر نزولی آمارها در بیماری کرونا 
هستیم، اما باید رعایت پروتکل ها را به صورت جد در دستور کار قرار 
دهیم تا شاهد پیک چهارم نباشیم. ما در اجرای محدودیت ها تابع 
ستاد ملی کرونا هستیم.معاون سیاسی اجتماعی استانداری تهران در 
بخش دیگری از صحبت های خود در خصوص گونه جهش یافته 
کرونا ویروس با عنوان کرونا انگلیسی گفت: متاسفانه مواردی که از 
این گونه در کشور مشاهده شده است عموما در استان تهران بوده 
اما دوستان دانشگاه های علوم پزشکی پیگیر هستند تا افرادی که با 
مبتلایان به این نوع در ارتباط بودند و همچنین خانواده هایشان مورد 
رصد و پیگیری قرار گیرند.به گفته وی، بر اساس آخرین گزارشات 

۰.۰۲ درصد در مراجعات به بیمارستان ها شاهد افزایش هستیم. 

افتتاح ۱۰ ایستگاه مترو تا پایان 
سال در پایتخت

معاون حمل ونقل شهرداری تهران از تلاش برای افتتاح ۱۰ ایستگاه 
مترو تا پایان سال خبر داد.به گزارش ایسنا، مناف هاشمی صبح 
دیروز در حاشیه مراسم تکمیل ورودی های ایستگاه »کمیل« و راه 
اندازی ورودی مستقل ایستگاه »مهدیه« برای افراد کم توان جسمی 
و حرکتی ، گفت: امید است اقداماتی که توسط حوزه حمل ونقل 
ترافیک در حال انجام است تاثیر مثبتی بر هوای پاک داشته باشد و 
۱۸ دستگاهی که در قانون هوای پاک مسئولیت دارند به تعهدات و 
وظایف خود عمل کنند تا آلودگی هوا در سطح شهر تهران کاهش 
یابد.وی با بیان اینکه امروز دومین ورودی ایستگاه مترو »کمیل« 
افتتاح شد، افزود:  ورودی غربی در سال ۹۷ در منطقه ۱۰ افتتاح 
شده و دو سال زمان برد تا ورودی شرقی که در محدوده منطقه ۱۱ 
است افتتاح شود که حدودا ۵۰ میلیارد تومان اعتبار عمرانی برای 
ساخت این ورودی هزینه شده است و هشت پله برقی و دو آسانسور 
در راستای مناسب سازی ایستگاه برای معلولان تعبیه شده است.

هاشمی با بیان اینکه در طراحی اولیه ضرورت داشت که دو ورودی 
برای این ایستگاه در نظر گرفته شود چراکه این ورودی چون در یک 
منطقه دیگر شهر تهران است کارکرد یک ایستگاه را دارد، گفت: 
ورودی غربی در منطقه ۱۰ است و حالا ورودی شرقی در منطقه 
۱۱ است و مناطق شرقی نواب را به راحتی پوشش می دهد ضمن 
اینکه خیلی از ایستگاه ها ورودی دوم ندارند و یا به دلیل نداشتن پله 
برقی و اسانسور و عدم طراحی مسیر نابینایان مناسب سازی نشدند 
که باید همکاران ما این مهم را با قید فوریت در دستور کار قرار داده 
و اصلاح کنند.وی در مورد تحقق افتتاح هر ماه یک ایستگاه مترو ، 
افزود: تا پایان سال افتتاح 10 ایستگاه دیگر مترو جز تعهدات ما است 
، البته ما هیچ وقت نگفتیم ماهانه یک ایستگاه افتتاح می‌کنیم اما 
بارها اعلام کردیم که تا پایان سال ۱۲ ایستگاه به مدار بهره برداری 
می رسد و با تزریق محل اعتبارات سهم دولت و همچنین منابع غیر 
نقد شهرداری تهران امید است پنج ایستگاه در بهمن و پنج ایستگاه 
هم در اسفندماه وارد مدار بهره برداری شود.معاون شهردار تهران این 
را هم گفت: البته دقت داشته باشید که تجهیزات مترو خارجی است  
و ممکن است به موقع به ما نرسد و شاید افتتاح  یک الی دو ایستگاه 
به سال ۱۴۰۰ منتقل شود اما تمام تلاشمان این است که تا پایان 
سال با تلاشی که همکاران دارند و با اختصاص منابع در اختیار به 
تعهدات خود عمل کنیم و اگر این اتفاق رخ دهد سال ۹۹ یکی از 
سال‌های خوب تهران است که ۱۲ ایستگاه و چند ورودی جدید به 

شبکه حمل و نقل اضافه می شود.

لطمات طرح بازنشستگی پیش از 
موعد با کنار گذاشتن سرمایه انسانی

یک جامعه‌شناس گفت: طرح بازنشستگی پیش از موعد، که 
طیفی از نمایندگان مجلس پیگیری می‌کنند، از دو زاویه 
اقتصادی و جامعه‌شناسی، قابل دفاع نیست. زیرا از منظر 
جامعه‌شناسی، با اجرای این طرح، ما نیروهای متخصص و 
ماهری را از محیط کار خارج می‌کنیم که میلیاردها تومان 
برای رشد و پرورش آن‌ها سرمایه‌گذاری کرده‌ایم و به تعبیر 
جامعه‌شناسی و جمعیت‌شناسی، »هزینه سرانه فرد« را هدر 
می‌دهیم. امان‌الله قرایی‌مقدم در گفت وگو با ایسنا، با اشاره به 
مفهوم »هزینه سرانه فرد« اظهار کرد: هر نیروی کار متخصص از 
زمانی که نطفه‌اش در رحم مادر شکل می‌گیرد تا زمانی که وارد 
مدرسه، دانشگاه و محیط کار می‌شود، برای جامعه هزینه‌بر بوده 
است. به‌عبارت‌دیگر، افراد متخصص، کارشناس، استاد دانشگاه، 
کارمند و یا .... بدون هزینه به این مرحله و مدارج نرسیده‌اند. 
مثلًا، طبق محاسبات برای یک کارمند در سطح لیسانس رقمی 
با میانگین حدود ۲۰۰ تا ۲۵۰ میلیون تومان و برای مقاطع 
بالاتر، بیش از ۴۰۰ میلیون تومان هزینه می‌شود. وی ادامه 
داد: حال با یک طرح غیرکارشناسی، قصد داریم فردی را که 
به‌طور مثال در سن ۲۵ سالگی وارد بازار کار شده با ۲۰ یا ۲۵ 
سال سابقه کار بازنشسته کنیم؛ درنتیجه، دست فرد ۴۵ تا ۵۰ 
ساله را برای خانه‌نشینی باز می‌گذاریم؛ بدون اینکه پیامدهای 
منفی روانی و آسیب‌های اجتماعی اجرای طرح را لحاظ کنیم.

این جامعه‌شناس تأکید کرد: بازنشستگی زودرس، افراد را وارد 
مرحله‌ جدیدی از زندگی خواهد کرد و آنان درگیر چرخه‌ای از 
مشکلات از جمله، یاس و ناامیدی، احساس بیهودگی، افسردگی 
و آسیب‌های روحی و روانی خواهند شد.به گفته وی، این در 
حالی است که در کشورهایی مانند ژاپن، آلمان، کره جنوبی، 

انگلستان و ... سن بازنشستگی را به بالای ۶۵ سال رسانده‌اند.

جامعه

پلیس مبارزه با مواد مخدر پایتخت گفت: در حوزه 
کشفیات و دستگیری مجرمان در فضای مجازی 
۴۶ درصد افزایش نسبت به سال گذشته داشته‌ایم. 
سرهنگ عبدالوهاب حسنوند در گفتگو با خبرنگار مهر 
اظهار کرد: پلیس مبارزه با مواد مخدر تهران بزرگ با 
راه اندازی دایره‌ای در حوزه رصد توزیع و فروش مواد 
مخدر در فضای مجازی از سال گذشته نسبت به 
شناسایی مجرمان در فضای مجازی اقدام کرده است.

وی افزود: عملکرد همکاران ما در این بخش خوب 
بوده است اما نیازمند تجهیزات هستیم تا بتوانیم 
عملکرد بهتری را ارائه دهیم. وی گفت: به دلیل 
اینکه این روزها جوانان به فضای مجازی دسترسی 
بالایی دارند، باید در حوزه پیشگیری از اعتیاد محتوای 
خوبی تولید کرد تا آنها جذب شوند. حسنوند افزود: 
با توجه به شیوع بیماری کرونا از سال گذشته و خانه 
نشینی افراد و روی آوردن قاچاقچیان و فروشندگان 
مواد مخدر به فضای مجازی کار ما در این فضا بیشتر 

شد که البته در حوزه کشفیات و دستگیری مجرمان 
در فضای مجازی ۴۶ درصد رشد و افزایش نسبت به 
سال گذشته داشته‌ایم. وی با اشاره به شایعه‌ای که در 
روزهای ابتدایی ورود کرونا به کشور مبنی بر اینکه 
معتادان به بیماری کرونا مبتلا نمی‌شوند، منتشر شد، 
گفت: شاید جالب باشد بدانید که در طرح‌های یک و 
دو جمع آوری معتادان متجاهر که در روزهای ابتدایی 
ورود این بیماری به کشور برگزار شد، بیش از ۲۰۰ 
معتاد متجاهر که توسط پلیس ساماندهی شده بودند، 

مبتلا به کرونا بودند.

افزایش ۴۶ درصدی کشف مجرمان مواد مخدر در فضای مجازی

عضو فراکسیون زنان مجلس گفت: تاکنون 
پیشنهاد رقم های مختلفی برای وام ازدواج مطرح 
شده اما رقم نهایی وام به تصمیم کمیسیون 
تلفیق مجلس بستگی دارد.زهره الهیان در گفتگو 
با خبرنگار مهر، با اشاره بر موضوع افزایش وام 
ازدواج، اظهار داشت: در لایحه بودجه ارسالی 
دولت به مجلس، رقم وام ازدواج تغییری نکرده 
و همان ۵۰ میلیون تومان باقی مانده است اما 
نمایندگان مجلس پیشنهاداتی را برای افزایش 
این رقم ارائه داده‌اند. وی افزود: تاکنون پیشنهاد 

رقم‌های مختلفی برای وام ازدواج مطرح شده اما 
باید منتظر تصمیم کمیسیون تلفیق مجلس بود 
و دید که با توجه به منابع اعتباری کشور، کدام 
رقم مورد موافقت کمیسیون تلفیق قرار خواهد 
گرفت.الهیان درباره این رقم‌های پیشنهادی 
تصریح کرد: کمیسیون اجتماعی پیشنهاد افزایش 
میزان وام ازدواج به رقم ۱۰۰ میلیون تومان را 
ارائه داده و بنده نیز پیشنهاد وام ۸۰ میلیونی 
را امضا کرده‌ام اما باید منتظر تصمیم نهایی 
مجلس باشیم. نماینده مردم تهران در پاسخ به 
این سوال که با وجود مخالفت برخی مسئولین 
با افزایش وام ازدواج، احتمال عدم افزایش 
آن وجود دارد یا خیر، عنوان کرد: با توجه به 
وضعیت تورم و مشکلات اقتصادی موجود در 
جامعه، احتمال افزایش وام ازدواج بسیار زیاد 
 است اما در حال حاضر رقم دقیق آن برای سال 

آینده مشخص نیست.

تصمیم کمیسیون تلفیق برای افزایش نرخ وام ازدواج در ۱۴۰۰
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چند روز پس از صحبت‌های معاون اول 
رئیس جمهوری درباره نبود برندهای 
بزرگ ایرانی برای نقش آفرینی در 
بازارهای صادراتی، حالا رئیس اتاق 
بازرگانی ایران می‌گوید سیاست‌های غلط 

باعث برند کُشی در ایران شده است.
به گزارش ایسنا، اسحاق جهانگیری معاون 
اول رئیس جمهوری در مراسم روز ملی 
صادرات، با اشاره به مثال تحریم روسیه 
از سوی آمریکا و نیاز این کشور به تامین 
برخی مواد اولیه و غذایی از دیگر کشورها، 
به این موضوع پرداخت که اگر ایران 
برندی جهانی یا بزرگ داشت که امکان 
رقابت با دیگر کشورها را به وجود می‌آورد، 
امکان استفاده از این بازار و سایر بازارهای 

بزرگ بیش از پیش فراهم می‌شد.
موضوع برند بزرگ ایرانی در سال‌های 
گذشته بارها و در رابطه با موضوع 

صادرات کالاهایی که برای زمانی طولانی 
با نام ایرانی شناخته می‌شدند، مطرح شده 
است. در این سال‌ها خبرهای مختلفی از 
صادرات محصولاتی مانند زعفران، پسته، 
فرش یا دیگر محصولات مطرح ایرانی با 
نام و برند خارجی مطرح شده و انتقادات 
زیادی از نقش آفرینی سایر کشورها در 
حوزه‌هایی که به نام ایرانی‌ها بود صورت 

گرفته است.
حالا غلامحسین شافعی - رئیس اتاق 
بازرگانی ایران - می‌گوید، دلیل نبود این 
برندهای بزرگ را باید در سیاست‌های 
غلط و مشکلات طولانی گذشته دید. او 
به موضوع عدم وجود شرکت‌های بزرگ 
صادراتی، اشاره‌ای داشت و گفت: هر 
بار فرصت تجاری ارزشمندی ایجاد شد 
)به‌مثابه گشایش‌هایی که در بازار روسیه 
فراهم آمد(، این ایراد را مطرح کردند که 

بزرگ صادراتی  عدم وجود شرکت‌های 
یکی از مشکلات ایران در تجارت با این 
کشور است اما به‌واقع ناپایداری قوانین، 
مجالی برای ایجاد چنین ساختارهایی 
فراهم نکرده و تجار ما مکرر سرمایه 
خود را به‌واسطه تصمیمات خلق‌الساعه، 

درخطر می‌بینند.
به‌جای  متأسفانه  داد:  ادامه  شافعی 
برندسازی در کشور ما، برندکُشی رقم 
می‌خورد به‌دفعات دیده‌ایم و شنیده‌ایم 
که یک فعال اقتصادی، عمر خود را صرف 
توسعه و حضور در یک بازار بین‌المللی 
و جلب اعتماد مشتریان خارجی خود 
نموده اما یک مقررات یا بخشنامه یا 
دستورالعمل جدید )بی‌توجه به شرایط 
بخش خصوصی( صادرات کالای او را 
ممنوع و تجارت وی را نابود کرده است. 
همین حالا هم نمی‌دانیم اگر امشب سر 

بر بالین بگذاریم، فردا صبح با چه شوک 
جدیدی مواجه خواهیم شد. در چنین 
شرایطی، سرمایه‌گذاری لازم برای ایجاد 
شرکت‌های بزرگ صادراتی و برندسازی 
در این عرصه، پر ریسک تلقی می‌شود 

و طبیعتاً افراد سمت‌وسوی آن نمی‌روند.
او تاکید کرد: تا سیاست‌گذاری‌های ما از 
این جنس بی‌ریشگی رنج می‌برد، ظرفیت 
تازه و شاخصی در عرصه سرمایه‌گذاری و 

صادرات شکل نمی‌گیرد.
او تصریح کرد: یکی از مشکلات حوزه 
صادرات با موضوع حمل‌ونقل پیوند 
خورده است. بحث تأمین واگن صادراتی 
و هزینه‌های آن، موضوعی است که بارها 
در جلسات مختلف و با حضور مقامات 
دستگاه‌های متولی بررسی شده اما راه 
به‌جایی نبرده است. اگر قرار باشد که 
بخش خصوصی به موضوع چاره‌جویی 
و حتی سرمایه‌گذاری برای تأمین این 
واگن‌ها و یا هر سیستم حمل‌ونقل تجاری 
دیگر ورود کند، باید برای آن مجموعه‌ای 
بسته‌ای  و  بررسی  راهکارهای  از 
کارشناسی ارائه شود تا سرمایه‌گذاری‌های 
مذکور به‌درستی هدایت شده و با دقت 

انجام بگیرند.
رئیس اتاق ایران در بخشی از سخنان 
خود، با اشاره به بحث بازگشت ارز، 
از مصوبه ۱۷۷ شورای سران سه قوه 
برای  به‌عنوان یک ظرفیت مطلوب 
گره‌گشایی از بعضی مشکلات بخش 
خصوصی و صادرکنندگان یاد کرد و 
گفت: البته اختلافاتی بین مصوبه ۱۷۷ 
شورای سران سه قوه با آخرین بخشنامه 
بانک مرکزی درباره نحوه بازگشت ارز به 
چرخه اقتصادی وجود داشت. به همین 
دلیل، موضوع را در جلسات مشترکی با 
وزارت صنعت بررسی کردیم و ماحصل 
سلسله نشست‌های مشترک در این حوزه، 
پیشنهادات کاربردی برای اصلاح‌گری در 

این بحث بود.

در ایران، برند کُشی راه انداخته‌ایم
رئیس اتاق بازرگانی ایران:

به بهانه مدیریت صداوسیما بر محتوای فضای مجازی

 قرارداد 2 هزار میلیاردی 
سرمربی شکست خورده!

عصرایران- مصطفی داننده  
کسی هم نیست به آنها بگوید چرا؟ بگوید 
با چه استدلالی آینده این تیم‌ها را به دست 

یک آدم شکست خورده داده‌اید؟
تلفیق  دلیگانی عضو کمیسیون  حاجی 
مجلس:» اعضای کمیسیون تلفیق در 
مصوبه خود مدیریت و نظارت بر محتوای 
فضای مجازی را به سازمان صدا و سیمای 
جمهوری اسامی ایران سپردند و طی 
مصوبه‌ای ۲ هزار میلیارد تومان اعتبار برای 
تولید محتوا در فضای مجازی تخصیص 

دادند که بر اساس جدول تعیین شده در اختیار سازمان صدا و سیما، سازمان فرهنگ و ارتباطات 
سازمان تبلیغات اسلامی و... قرار گیرد.«

اجازه بدهید برای درک بهتر این تصمیم که البته از این مجلس بعید نبود، برایتان مثالی خارج از 
دنیای صداوسیما و محتوای فضای مجازی بزنم.

قرارداد 2 هزار میلیاردی سرمربی شکست خورده!
سرمربی همه جام‌ها را گرفته بود. تجربه‌اش و بی‌تجربگی رقبا، باعث شده بود هرچه جام بود، به 

نام او نوشته شود. مردم او را بهترین مربی ایران می‌دانستند.
این مربی دستیاران خوبی هم داشت که به او کمک می‌کردند و برنامه‌های تمرینی‌اش را می‌نوشتند 

و مدیریت بدنسازی تیم را به عهده داشتند.
زندگی آقای مربی کم کم دچار تحول شد. رقبایش با تجربه شدند. بقیه تیم‌ها تصمیم گرفتند از 
مربی‌های خارجی استفاده کنند و این تصمیمات کم کم، آینده مربی را به خطر انداخت. او دیگر 

قهرمان نمی‌شد. دستش از جام‌ها کوتاه مانده بود.
تیمی با استفاده از کادری  قوی، تمام افتخارات را به نام خود زد. تیم تازه وارد لیگ شده بود اما 
هواداران زیاد به دست آورده بود. هوادارانی که حتی وقتی از حضور در استادیوم محروم شدند، 

بیرون ایستادند و تیم خود را تشویق کردند.
هواداران تیم مربی هم کم کم دیگر به ورزشگاه نمی رفتند و بسیاری از آنها طرفدار تیم‌های دیگر 

شدند و یا اصلا دیدن فوتبال را کنار گذاشتند.
تیم مربی، سال‌ها میانه‌ی جدول بود. او دستیارانش را هم اخراج کرده بود. نه دیگر تیمش خوب 
تمرین می‌کرد و نه بدنساز خوبی داشت. آنها می‌رفتند تا دری به تخته بخورد تا شاید برنده از 

بازی بیرون بیایند.
فدراسیون فوتبال به دست دوستان مربی افتاد. آنها نگران وضعیت او بودند و دوست نداشتند  
او را در این وضعیت ببیند. این دوستان، به مربی توصیه نکردند که خودش را تقویت کند و یا 

دستیارانش را برگرداند. بلکه با تصویب قوانینی رقبا را به سمت سقوط هُل دادند.
مربی شکست خورده، شد سرمربی تیم موفق. با او قرارداد 2 هزار میلیاردی هم بستند. راه ورود 

مربی خارجی را هم تاجایی که امکان داشت ناممکن کردند.
به همین سادگی، هم مربی ناموفق داستان ما دوباره جان گرفت و هم تیم‌ها و مربی‌های موفق به 

سراشیبی سقوط می‌افتند. به یک تیر، دو نشان زده می‌شود.
کسی هم نیست به آنها بگوید چرا؟ بگوید با چه استدلالی آینده این تیم‌ها را به دست یک آدم 

شکست خورده داده‌اید؟ کسی که حاضر نیست به روز شود و از دستیاران قوی استفاده کند.
بله، داستان صداوسیما و فضای مجازی درست مثل قصه این مربی است.

وزیر آموزش و پرورش: برخی می‌گویند چون بچه‌ها به 
مدرسه نمی‌روند پس مدارس تعطیل است

مهر نوشت: وزیر آموزش‌وپرورش در دیدار مدیران و روسای آموزش‌وپرورش شهرستان‌ها و مناطق 
استان تهران گفت: فعالیت معلمان و مدارس در دوران کرونا بسیار بیشتر و پیچیده‌تر شده است 
وقدردان تلاش‌های معلمان هستیم. صبح دیروز محسن حاجی میرزایی در بازدید از اداره کل 
آموزش‌وپرورش شهرستان‌های استان تهران و دیدار با مدیران و روسای این اداره و مناطق بیست‌گانه، 
اظهار کرد: هدف از این دیدار، هم‌فکری و هم‌افزایی برای رفع نگرانی و دغدغه‌های موجود و حصول 
راه‌حل است. وی بابیان اینکه امسال در شرایط ویژه‌ای قرار داریم و پیشینه و تجربیات آموزشی 
گذشته در شرایط جدید کاربردی ندارند، اظهار کرد: در سال تحصیلی جاری، مدیران باید تلاش کنند 
با ارائه خلاقیت و نوآوری‌ها، فرآیند آموزش را به‌خوبی مدیریت کنند.عضو کابینه تدبیر و امید بابیان 
اینکه کار کردن در این شرایط به خلاقیت نیاز دارد، اظهار کرد: شرایط فعلی آموزشی، عرصه‌ای جدید 
و فرصت ارزشمندی است که نباید به سهولت از کنار آن بگذریم. وی ادامه داد: در شرایط فعلی نه‌تنها 
کار مدارس کم نشده، بلکه چند برابر شده است و حجم وسیعی از کارهای پیچیده وجود دارد بنابراین 
هیچ‌یک از فعالیت‌های آموزش‌وپرورش تعطیل نیست و همه فعالیت‌ها مانند دوران قبل از کرونا انجام 
می‌شود. ممکن است برخی ساده انگارانه به دلیل اینکه دانش آموزان به مدرسه نمی‌روند، بگویند 
پس مدرسه‌ها تعطیل هستند و فرهنگیان کاری انجام نمی‌دهند درحالی‌که فعالیت‌ها نسبت به دوران 
قبل از کرونا بسیار بیشتر و پیچیده‌تر شده است و قدردان تلاش‌های معلمان هستیم.حاجی میرزایی 
آموزش‌وپرورش را عرصه افزایش ظرفیت‌ها دانست و افزود: تمرکز همه مسئولان آموزش‌وپرورش 
برخورداری همه دانش آموزان از آموزش‌های باکیفیت است و اصل اطمینان از تحقق این موضوع 
است.وزیر آموزش‌وپرورش افزود: شبکه شاد و سایر موارد مشابه هدف نیستند بلکه ابزار آموزشی 
هستند بنابراین مدیران باید دائماً بر روند آموزشی نظارت داشته باشند و شرایط سخت آموزشی را 
همواره به معلمان یادآوری کنند.وی بابیان اینکه در شرایط فعلی ارائه آموزش‌ها از روش‌های متنوعی 
ازجمله استفاده از شبکه شاد امکان‌پذیر شده است، گفت: از همه فرآیندها نمونه‌گیری کنید تا ارزیابی 
صحیحی از فعالیت‌ها داشته باشید.عضو کابینه تدبیر و امید بر نظارت مدیران بر فعالیت زیرمجموعه‌ها 
تأکید و عنوان کرد: به مدیران ادارات مناطق و شورای مدرسه تفویض اختیار کردیم تا آموزش‌ها 
را با توجه به شرایط بومی خود پیش ببرند و تأکید دارم در این مسیر نباید ارتباط دانش آموزان با 
مدرسه قطع نشود.وی با تأکید بر اینکه مدرسه باید فعال باشد و کادر اجرایی در مدرسه حضورداشته 
باشند، اظهار کرد: حجم وسیعی از فعالیت‌های تجربه نشده پیش روی مدیران قرار دارد که مسئولیت 
اجرای این فعالیت‌ها با مدیران است. وی بر لزوم داشتن ارتباط قوی با خانواده‌ها تأکید و عنوان کرد: 
مدیران برای ارتباط با خانواده‌ها تنها به کانال‌های مجازی اکتفا نکنند بلکه باید خانواده‌ها را با فرآیند 
آموزشی همراه کنند، همچنین انجمن‌های اولیا و مربیان نیز باید شرایط ارزیابی خانواده‌ها از روند 

آموزشی را فراهم کنند.

همایون شجریان، ادعای عباس میلانی را تکذیب کرد
همایون شجریان پس از گذشت مهلت داده شده برای 
اثبات ادعای عباس میلانی مبنی بر نوشته شدن قانون 
اساسی برای ایران به دست محمدرضا شجریان، آن 
را رسما تکذیب کرد.به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، 
همایون شجریان در استوری اینستاگرامش، با بازنشر 
توییت محمدحسین آقاسی، وکیل استاد شجریان، 
ادعای عباس میلانی را تکذیب کرد.عباس میلانی، 
استاد دانشگاه استنفورد آمریکا، چندی پیش مدعی 
شده بود محمدرضا شجریان، متن قانون اساسی 
دوران گذار را در اختیار او قرار داده است. در مقابل این ادعا، محمدحسین آقاسی به نمایندگی از خانواده استاد، 
خواستار ارائه سند و دلیل از طرف او شده بود.آقاسی، امروز توییت کرد: »در مصاحبه هفته پیش درخواست 
کردم ظرف یک هفته، آقای دکتر میلانی، دلیل صحت ادعای خود مبنی بر این‌که زنده‌یاد استاد شجریان، 
قانون اساسی نظام آینده را به او سپرده است، برای  فرزندان استاد ارسال کند، چون تا این لحظه، هیچ‌کس از 

بازماندگان استاد، دلیلی و مدرکی دریافت نکرده‌اند، بنابراین، ادعای مذکور تکذیب می‌شود.«

اذان ظهر:12:15
غروب آفتاب:17:17

اذان مغرب:17:37
نیمه شب:23:30

اذان صبح فردا:05:44
طلوع آفتاب فردا:07:12

05Tuseday 19 January 2021 | No 703 جمادی الثانی 1442سه شنبه 30 دی 1399| سال چهارم | شماره 703

ایمان ربیعی 
هرچند بازار ارز در آخرین روز هفته 
گذشته و اولین روز هفته جاری با 
کاهش قابل توجه قیمت‌ها مواجه بود 
اما بازگشایی بازار امروز با شوک فعالان 
و خریداران و معامله گران همراه شد.  - 
دیروز در قیاس با دو روز کاری گذشته 
حجم معاملات در بازار ارز با کاهش 
روبرو شده است و بسیاری این کاهش را 
ناشی از شوک معامله‌گران می‌دانند. ‎به 
گزارش خبرگزاری خبرآنلاین گزارش 
میدانی خبرنگار ما نشان می‌دهد 
هرچند برخی از صرافان و فعالان بازار 
در ساعات ابتدایی روز از فروش ارز به 
قیمت‌های پایین‌تر خودداری می‌کردند 
 و تاکید داشتند قیمتهای جدید به زودی 

اعلام می‌شود. 

افزایش حجم فروش دلار 
اما در میانه روز حجم فروش افزایش 
یافت و خرید دلار به قیمت‌هایی در 
محدوده 20 هزار تومان به فروشندگان 
عادی پیشنهاد می‌شود. قیمت خرید 
هر دلار در صرافی‌های بانکی ۲۱۵۰۰ 
تومان است این در حالی است که 
تعداد کمی از دلالان حاشیه خیابان و 
صرافان حاضرند دلار را به قیمت‌های 
در محدوده ۲۰ تا ۲۰ هزار و ۵۰۰ 
تومان خریداری کنند و اغلب بهایی 
کمتر از ٢٠ هزار تومان را برای خرید 

پیشنهاد می‌کنند.

روند آتی بازار ارز 
معامله‌گران در پاسخ به این سوال 
خبرنگار ما مبنی بر اینکه روند آتی 
بازار را چگونه می بینید؟ می‌گویند؛ 
به  احتمال رسیدن قیمت‌ها حتی 
کمتر از ۲۰ هزار تومان وجود دارد، از 
این رو کسی در شرایط فعلی ریسک 
خرید دلار برای سرمایه‌گذاری را به 
جان نمی‌خرد. از سوی دیگر برخی از 
قیمتی  در سقف‌های  که  نوسان‌گیران 
بالاتر در محدوده ۲۸ تا ۳۰ هزار 
تومان نیز نسبت به خرید دلار اقدام 
کرده بودند این روزها بیش از روزهای 

گذشته به دنبال خریداری برای کاهش 
زیان خود هستند.

معامله ‌گران، چشم انتظار کف 
قیمتی دلار 

یک صراف در پاسخ به سوال خبرنگار 
ما مبنی بر اینکه حجم خرید و فروش 
را در شرایط فعلی چگونه است؟ گفت: 
نکردم  امروز همچنان معامله‌ای  من 
و فکر می‌کنم بسیاری از معامله‌گران 
 منتظر از راه رسیدن کف قیمتی 
دلار هستند.وی در پاسخ به این سوال 
که کف قیمتی دلار چقدر است؟ تاکید 
کرد: مشخص نیست که چقدر باشد 
اما بدون تردید حل مشکلات تحریمی 
ایران و همچنین افزایش صادرات 
نفت،در کنار بررسی اف ای تی اف و 
خروج از لیست سیاه می‌توانند قیمتها 
را به سال گذشته بازگرداند چرا که 
در سال گذشته نیز قیمت دلار در 
محدوده کمتر از ۲۰ هزار تومان در 

شرایط فعلی قرار داشت.

کاهش شدید انتظارات تورمی 
 او با اشاره به انتظارات تورمی به 
شدت کاهش یافته است، گفت: 
سرمایه‌گذاران سه ماهی است که از 
بازار ارز و طلا و سکه کوچ کردند چرا 
که می‌دیدند ریزش قیمت‌ها در راه 
است اما در شرایط فعلی بسیاری از 
کسانی که روی ماندن ترامپ حساب 
باز کرده بودند با زیان بسیار هنگفت 

در بازار ارز و سکه روبرو شده‌اند.

 احتمال جدی کاهش بیشتر 
نرخ ارز 

بالاترین قیمت گزارش شده دلار در 
بازار ایران در محدوده ۳۱ تا ۳۲ هزار 
تومان بود .دلار در مدت بسیار کوتاهی 
در این محدوده قیمتی باقی ماند  و 
سپس ریزش قیمت دلار آغاز شد . 
بلافاصله پس از عدم انتخاب ترامپ 
به عنوان رئیس جمهور ایالات متحده، 
قیمت دلار کاهشی تا مرز ۲۲ هزار 

تومان را تجربه کرده اما روند افزایشی 
مجدداً بر بازار حاکم شد.

صرافان معتقدند با توجه به اخبار 
سیاسی مثبت و همچنین دستیابی 
ایران به توافق های عملی برای 
آزادسازی منابع بلوکه شده انتظار 
کاهش قیمت ارز در بازار انتظاری 

جدی تلقی می شود.
هرچند بسیاری از کارشناسان معتقد 
بودند قیمت دلار نمی‌تواند در شرایط 
فعلی به کمتر از ۲۰ هزار تومان برسد 
اما نشانه‌های ریزش قیمت‌ها حتی 
به بهای کمتر از ۲۰ هزار تومان نیز 
در بازار آشکار شده است برخی از 
ارز  واقعی  کارشناسان معتقدند قیمت 
در بازار بین ۲۰ تا ۲۲ هزار تومان است 
اما بهبود شرایط سیاسی و کاهش 
حجم تحریم ها در کنار افزایش فروش 
نفت و خروج از لیست سیاه اف ای تی 
اف می تواند قیمت واقعی دلار را تغییر 
داده و آن را به کمتر از ۲۰ هزار تومان 

نیز برساند.

دلار 20هزار تومانی هم خریدار ندارد
 شوک قیمتی در بازار ارز ادامه دارد


